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Parti componente

1. Buton ON/OFF

2. Buton eliberare furtun

3. Furtun presiune

4. Buton siguranta antipornire accidentala
5. Declansator/Tragaci

6.
7
8
9
1

Pistolet presiune

. Buton eliberare furtun presiune
. Lance

. Duza reglabila

0. Recipient spuma activa

Date tehnice

Cod produs 683284

Tensiune alimentare / frecventa 220-240V / 50-60Hz
Putere nominala 1400 W

Presiune de lucru / Presiune maxima 80 bar / 110 bar
Debit apa 5.5 L/min
Temperatura maxima alimentare cu apa 50°C

Clasa de izolatie I

Grad de protectie IPX5

Lungime cablu alimentare 4.75m

Nivel de zgomot (LwA) 92 dB(A), k=3 dB(A)

Masa neta ~5.4Kg
Va multumim pentru achizitionarea acestui produs Evotools, fabricat
conform celor mai inalte standarde de siguranta si de functionare.

Avertizare! Pentru siguranta dumneavoastra cititi cu atentie acest manual si
instructiunile generale de siguranta inaintea utilizarii echipamentului.
Nerespectarea acestor reguli poate avea ca rezultat producerea electrocutarilor, a
incendiilor si/sau a ranirilor personale.

Avertizare! Pe aceasta masina de spalat cu presiune si in cadrul prezentului
manual sunt utilizate simboluri grafice standardizate. Scopul acestora este de a
va asigura o exploatare in conditii de deplina siguranta si de a preveni
deteriorarea echipamentului sau accidentarile corporale grave cauzate de jetul
de inalta presiune sau de riscurile electrice. Avand in vedere importanta critica a
acestor marcaje, este obligatoriu sa cititi, sa va insusiti si sa respectati cu atentie
semnificatia fiecarui simbol prezentat mai jos inainte de a conecta aparatul la
reteaua de apa sau de energie electrica.

Masuri de siguranta generale pentru uneltele electrice
Zona de lucru
. Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Zonele intunecate pot crea accidente.



. Nu utilizati unealta in zonele cu potential exploziv, de exemplu in prezenta lichidelor, gazelor
sau particulelor inflamabile. Uneltele electrice genereaza scantei care pot aprinde aceste

materiale.
. Nu lasati copii sau persoanele neautorizate in zona de lucru. Distragerea
atentiei poate cauza pierderea controlului uneltei.

Masuri de siguranta a echipamentului in exploatare

ATENTIE! Verificati intotdeauna ca tensiunea de alimentare sa corespunda cu cea
inscrisa pe placuta uneltei.

. Nu transportati unealta tinand-o de cablul electric si nu trageti de cablul electric pentru a o scoate
din priza.

e  Tineti cablul electric de alimentare a masinii la distanta fata de sursele de caldura, de petele de
ulei, de grasimi, de obiectele ascutite si sursele care emana caldura.

. Folositi doar cabluri de prelungire care sunt atestate si marcate in mod corespunzator pentru
utilizarea in mediul exterior.

e  Verificati stecherul si cablul electric in mod regulat si in caz de deteriorare a acestora apelati la
un electrician autorizat.

. ATENTIE! Conexiunile cablurilor electrice si ale prelungitoarelor trebuie sa fie complet uscate si
ridicate de pe sol. Se recomanda utilizarea unui tambur de cablu care sa mentina priza la cel
putin 60 mm deasupra solului

. Evitati pornirile accidentale ale uneltei. Asigurati-va ca intrerupatorul este in pozitia “Oprit” inainte
de introducerea cablului de alimentare in priza.

. Nu suprasolicitati unealta electrica! Masina poate fi folosita in conditii de siguranta daca sunt
respectati parametrii de exploatare care o caracterizeaza. Nu utilizati unelte electrice cu un alt
scop fata de cel pentru care sunt destinate.

Masuri de siguranta personala
@ . Utilizati intotdeauna echipament de protectie si ochelari atunci cand
@ (/ @ lucrati cu masina sau efectuati operatii de intretinere. Protejati-va ochii, pielea
si sistemul respirator.
. Urmati intotdeauna recomandarile etichetei producatorului de detergent pentru utilizarea
corecta a detergentilor.
¢ Nu atingeti cu mana varful de pulverizare in timpul utilizarii aparatului.
. Nu incercati niciodata sa opriti sau sa deviati scurgerile de lichid cu nici o parte a corpului.
Service
. Repararea trebuie realizata numai de catre personal autorizat prin inlocuirea cu accesorii si piese

de schimb originale pentru a se evita producerea accidentelor datorate reparatiilor
necorespunzatoare.

Masuri de siguranta specifice masinii de spalat cu presiune
2 ATENTIE! NU conectati masina la o sursa de apa fierbinte, intrucat se va reduce in

mod semnificativ durata de viata a pompei.
ATENTIE! Nu utilizati niciodata masina fara a fi conectata la reteaua de apa.

e Alimentarea cu energie electrica a acestui aparat ar trebui sa includa fie un dispozitiv de curent
rezidual care va intrerupe alimentarea in cazul in care curentul de scurgere la pamant este mai
mare de 30 mA, timp de 30 ms sau un dispozitiv de impamantare.

e  Asigurati-va ca dispozitivele de siguranta functioneaza in mod corespunzator inainte de a
utiliza aparatul. NU modificati nici o parte din lance sau unitatea centrala a masinii.

. Instruiti-va cu privire la oprirea rapida a masinii in caz de functionare defectuoasa, pierderi de
presiune, etc.Familiarizati-va cu comenzile.

. PERICOL de recul! In momentul apasarii tragaciului, apa iese cu presiune mare, generand o
forta de recul asupra pistoletului. Tineti intotdeauna pistoletul si lancea ferm, cu ambele maini,
pentru a nu pierde controlul.

e Risc de explozie! Nu pulverizati niciodata lichide inflamabile (ex: benzina, diluanti). Acest lucru
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poate genera explozii sau incendii.

e Nu pulverizati in directia aparatelor sau cablurilor electrice.

* Nu indreptati niciodata jetul de apa spre oameni sau animale. Jetul de

inalta presiune poate provoca vatamari corporale grave, taieturi sau orbire. Nu

utilizati aparatul in apropierea altor persoane daca acestea nu poarta echipament de
protectie.

ATENTIE! Utilizati doar detergenti biodegradabili recomandati special pentru masinile de spalat

cu presiune. Nu utilizati acizi, substante alcaline, clor, solventi sau substante inflamabile.

Acestea pot distruge garniturile interne ale pompei si pot provoca vatamari corporale severe

sau arsuri chimice prin inhalarea vaporilor pulverizati.

Nu curatati imbracamintea sau incaltamintea direct pe corp sau pe alte persoane folosind jetul

de inalta presiune.

. Utilizati intotdeauna dispozitivul de siguranta impotriva declansarii accidentale chiar si atunci
cand pulverizarea este oprita pentru cateva momente.

. ATENTIE! Nu folositi o presiune care depaseste presiunea de functionare a uneia dintre
componente (furtunuri, fitinguri, etc). Asigurati-va ca toate echipamentele si accesoriile sunt
adaptate sa suporte presiunea maxima de lucru a unitatii.

. Pastrati furtunul departe de obiectele ascutite. Un furtun rupt poate provoca leziuni. Examinati
furtunul regulat si inlocuiti-l daca este deteriorat. Nu incercati sa il reparati.

. Nu deconectati furtunul de refulare de inalta presiune de la masina, in timp ce sistemul este
presurizat. Pentru a reduce presiunea masinii, opriti alimentarea cu apa si curent electric, apoi
apasati tragaciul de 2 ~ 3 ori.

. Nu lasati niciodata aparatul sa functioneze continuu pentru mai mult de un 1 minut.
Acumularea de caldura va deteriora pompa.

. Nu utilizati niciodata aparatul fara toate componentele conectate corespunzator la masina
(maner, asamblare pistol / lance, duza, etc).

. Nu utilizati aparatul daca observati deteriorari ale cablului de alimentare, ale supapelor de
siguranta, ale furtunului de inalta presiune sau ale pistoletului. Inlocuiti componentele defecte
doar cu piese originale la un service autorizat.

. Masina este dublu izolata. Aceasta inseamna ca este prevazuta cu doua tipuri

D complet independente de izolatie care impiedica operatorul sa intre in contact direct cu

partile metalice sub tensiune. Aceasta masura reprezinta cel mai ridicat grad de protectie
impotriva electrocutarilor.

Domeniu de utilizare

Masina de spalat cu presiune este destinata uzului personal pentru operatii de spalare/curatare
ocazionala a diverselor suprafete, vehicule, mobilier de gradina si zone mici din jurul casei.
NU ESTE PROIECTATA PENTRU UZ INDUSTRIAL!

Pregatirea pentru unerea in functiune|

Asamblare

1. Conectati furtunul de apa de inalta presiune la iesirea de apa a masinii.

2. Conectati lancea de pulverizare la pistolet. Inainte de a utiliza masina asigurati-va ca furtunul de
alimentare cu apa nu are indoituri sau bucle.

3. Montati duza sau orice alte echipamente pe care doriti sa le utilizati.

4. Conectati masina la alimentarea cu apa si energie electrica.

Utilizarea duzei pentru detergent (spuma activa)

o Opriti aparatul si asigurati-va ca sistemul este complet depresurizat inainte de a schimba duzele.

o Desurubati rezervorul duzei de detergent si umpleti-l cu detergent special pentru spumare,
respectand raportul de dilutie indicat pe eticheta producatorului de detergent. Insurubati
rezervorul inapoi pe duza.

o Conectati duza de detergent direct la varful pistoletului sau al lancei. Asigurati-va ca cuplajul este
blocat ferm pe pozitie.



e Porniti masina si apasati tragaciul pistoletului pentru a aplica spuma. Distribuiti spuma de jos in
sus pentru a evita scurgerile rapide si pentru a lasa detergentul sa actioneze eficient.

e Lasati detergentul sa actioneze pe suprafata timp de 1-3 minute, dar NU il lasati sa se usuce.

e Pentru clatire, deconectati duza de detergent si reconectati duza reglabila standard pentru a
indeparta spuma cu jet de apa curata la inalta presiune.

Atentie! Dupa fiecare utilizare a duzei pentru detergent, goliti rezervorul de substantele chimice

ramase, umpleti-l cu apa curata si porniti aparatul timp de 30-60 de secunde. Acest proces elimina

reziduurile de sapun din canalele interne si previne infundarea sau blocarea duzei.

Reglare jet

Unghiul de pulverizare care iese din lance poate fi ajustat prin rotirea duzei. Acesta variaza de la
pulverizarea un jet ingust de mare impact la 0 ° la un jet plat larg de 60°.

Un jet ingust are forta de impact mare pe suprafata de curatare si rezultate maxime in curatare
profunda intr-o zona concentrata. Acest tip de jet trebuie utilizat cu precautie, deoarece poate
deteriora anumite suprafete.

Un jet plat larg va distribui impactul apei pe o suprafata mai mare, ducand la o actiune excelenta de
curatare cu un risc redus de deteriorare a suprafetei. Suprafete mari pot fi curatate mai rapid
folosind acest model.

Unghiul de pulverizare

Impactul maxim este generat cand apa loveste perpendicular suprafata. Cu toate acestea,
particulele de murdarie tind a adera la suprafata, impiedicand astfel curatarea dorita. Unghiul optim
pentru pulverizarea apei pe o suprafata de curatat este de 45°.

Distanta fata de suprafata de curatat
Un alt factor care determina forta de impact a apei este distanta de duza la suprafata de curatare.
Forta de impact a apei este cu atat mai mare cu cat duza este mai aproape de suprafata de curatat.

Cum evitam deteriorarea suprafetelor

Deteriorarea suprafetelor apare atunci cand forta de impact a apei depaseste duritatea suprafetei.
Forta de impact poate fi variata prin reglarea celor trei elemente: tip jet, unghi si distanta de
pulverizare. Nu utilizati niciodata un jet ingust pe o suprafata care se poate deteriora (ex: ferestre)
Cea mai sigura cale de a evita deteriorarea suprafetelor este sa urmati pasii de mai jos:

1. Inainte de declansarea lancei, ajustati duza pentru un jet plat.

2. Plasati duza la aproximativ 4-5 metri si 45° fata de suprafata de curatare si declansati lancea.

3. Modificati tipul jetului si distanta pana la suprafata de curatare pana obtineti eficienta dorita fara a
deteriora suprafata.

OPRITI IMEDIAT UNEALTA S| ADRESATI-VA UNUI SERVICE AUTORIZAT PENTRU
CONSTATARI S| REPARATII.
1. Pregatirea suprafetelor
Aceasta se face prin eliberarea obiectelor din apropierea zonei de curatat, verificarea inchiderii
etanse a usilor si ferestrelor.
2. Spalare cu inalta presiune
Urmatorul pas este curatarea sub presiune pentru a elimina orice urma de murdarie care ar putea fi
colectate de pe suprafata. Inainte de declansarea lancei, ajustati duza la un jet larg, dupa care il
adaptati progresiv la modelul de pulverizare dorit.
3. Oprire aparat
. Opriti motorul, dupa care opriti alimentarea cu apa.
. Dupa ce motorul si alimentarea cu apa sunt oprite, depresurizati sistemul prin declansarea
tragaciului de 2-3 ori.

c ATENTIE! IN CAZUL IN CARE APAR ZGOMOTE ANORMALE IN FUNCTIONARE



ATENTIE! NICIODATA nu opriti alimentarea cu apa inainte de a opri motorul.
Pericol de deteriorare a pompei sau motorului.
ATENTIE! NICIODATA nu deconectati furtunul de refulare de inalta presiune de la

masina in timp ce sistemul este sub presiune.

Curatare si intretinere

ATENTIE! Inainte de orice interventie asupra echipamentului, deconectati alimentarea cu

energie electrica de la retea.

Curatare duza

O duza infundata poate determina o scadere semnificativa a debitului apei evacuate si pulsatii ale

unitatii in timpul pulverizariii. Pentru a curata duza:

. Opriti alimentarea cu apa. Eliberati presiunea din furtun prin declansarea tragaciului de 2-3 ori.

. Deconectati lancea.

. Rotiti duza pentru setarea unui jet ingust.

e  Utilizati varful de curatare, sau o agrafa de hartie desfacuta, pe care le introduceti in orificiul
duzei si prin miscari inainte si inapoi dislocati murdaria. Indepartati resturile suplimentare prin
introducerea duzei intr-un furtun de gradina alimentat cu apa timp de 30-60 sec.

Curatare generala

e Regulat, de preferat dupa fiecare utilizare curatati echipamentul cu o carpa moale. Daca
murdaria persista, utilizati o carpa umezita intr-o solutie de apa si sapun.

e NU utilizati solventi (ca de exemplu: petrol si derivati, alcool) intrucat acestia pot deteriora
partile din plastic.

Intretinere

Echipamentul nostru a fost proiectat astfel incat sa poata fi utilizat pentru o perioada indelungata cu un

minimum de intretinere.

Veti putea obtine intotdeauna o satisfactie maxima in timpul utilizarii respectand indicatiile de mai sus.

Depozitare|

. Intotdeauna inainte de depozitarea uneltei curatati carcasa ei cu o carpa putin umezita in apa cu
sapun.

. Depozitati unealta electrica intr-un spatiu inaccesibil copiilor intr-o pozitie stabila si sigura intr-un
loc racoros si uscat, evitand temperaturile prea ridicate sau scazute. Nu depozitati masina de
spalat sub presiune in aer liber sau la temperaturi sub limita de inghet.Pompa va fi grav
deteriorata.

. Protejati unealta electrica fata de actiunea directa a razelor solare si pastrati-o intr-un loc
intunecos, daca este posibil.

Garantia acopera toate materialele componente si viciile de fabricatie cu exceptia, fara insa a fi

limitate la:

e  Componente uzate ca urmare a unei exploatari normale (perii colectoare, rulmenti, cabluri, etc)
sau accesofii.

. Defecte cauzate de o exploatare, intretinere si depozitare necorespunzatoare, modificari
neautorizate asupra echipamentului, costul transportului.

. Pagube materiale si leziuni corporale rezultate in urma exploatarii necorespunzatoare a
echipamentului.

. Deteriorari cauzate de lichide, patrundere excesiva de praf, distrugere intentionata, utilizare
inadecvata (pentru scopuri in care acest echipament nu este proiectat), etc.

Acest produs este un echipament electric si electronic (EEE). Conform prevederilor Directivei

2012/19/UE si OUG 5/2015, este interzisa eliminarea deseurilor de echipamente electrice si

electronice (DEEE) ca deseuri municipale nesortate. Acestea pot afecta mediul si sanatatea

umana ca urmare a prezentei substantelor periculoase pe care le contin. Predati DEEE la un
B .y auforizat de colectare si reciclare a DEEE.
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Component parts|
1. ON/OFF switch
2. Hose release button
3. High-pressure hose
4. Safety lock button against accidental starting
5. Trigger

6. Spray gun

7. High-pressure hose release button
8. Lance

9. Adjustable nozzle

10. Foam bottle attachment

Technical Data

Product Code 683284

Supply voltage / frequency 220-240V / 50-60Hz
Rated power 1400 W

Working pressure / Maximum pressure 80 bar / 110 bar
Water flow rate 5.5 L/min

Maximum water supply temperature 50°C

Insulation class Il

Protection degree IPX5

Power cord length 4.75m

Noise level (LwA) 92 dB(A), k=3 dB(A)
Net weight ~5.4 Kg

Thank you for purchasing this Evotools product, manufactured according
to the highest safety and operating standards.

instructions carefully before using the equipment. Failure to follow these

@ Warning! For your safety, read this manual and the general safety
rules may result in electric shock, fire, and/or serious personal injury.

throughout this instruction manual. Their purpose is to ensure safe operation
and to prevent equipment damage or severe personal injury caused by the high-
pressure jet or electrical hazards. Given the critical importance of these safety
markings, it is mandatory to read, understand, and strictly follow the meaning of
each symbol presented below before connecting the device to the water supply
or the electrical power grid.

2 Warning! Standardized graphic symbols are used on this pressure washer and

General power tool safety warnings
Work area safety
e  Keep the work area clean and well-lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

7



. Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases, or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.
@ . Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions

can cause you to lose control.
Equipment safety during operation

WARNING! Always check that the power supply voltage matches the voltage
specified on the rating plate of the tool.

Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling, or unplugging the power tool.

Keep the power supply cord away from heat, oil, sharp edges, or moving parts.

When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use.

Inspect the plug and power cord regularly; if damaged, have them replaced by an authorized

electrician.

o  WARNING! Electrical cable connections and extension cords must be kept completely
dry and off the ground. It is highly recommended to use a cable reel that keeps the socket at
least 60 mm above the ground.

. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the "Off" position before connecting to the
power source.

. Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The machine will
do the job better and safer at the rate for which it was designed. Do not use power tools for
purposes other than those for which they are intended.

Personal safety measures

=\ . Always use personal protective equipment (PPE) and safety goggles
@ @ @ when working with the machine or performing maintenance operations.
Protect your eyes, skin, and respiratory system.

e  Always follow the recommendations on the detergent manufacturer's label for the correct use of
detergents.

. Do not touch the spray tip with your hand while using the appliance.

. Never attempt to stop or deflect fluid leaks with any part of your body.

Service
Repairs must be carried out only by authorized personnel using original accessories and spare parts
to avoid accidents resulting from improper repairs.

Specific safety measures for the pressure washer|

WARNING! DO NOT connect the machine to a hot water source, as this will
significantly reduce the lifespan of the pump.

WARNING! Never operate the machine without being connected to the water
supply.

e  The electrical power supply for this appliance should include either a residual current device
(RCD) that will interrupt the supply if the leakage current to earth exceeds 30 mA for 30 ms, or
an earth monitoring device.

. Ensure that all safety devices are functioning properly before using the appliance. DO NOT
modify any part of the lance or the central unit of the machine.

. Instruct yourself on how to quickly stop the machine in case of malfunction, loss of pressure,
etc. Familiarize yourself with the controls.

o DANGER of kickback! Upon pressing the trigger, water is discharged at high pressure,
generating a kickback force on the spray gun. Always hold the gun and lance firmly with both
hands to maintain full control at all times..

e Risk of explosion! Never spray flammable liquids (such as gasoline, paint thinners, or
solvents). This can generate explosions or fires.

. Do not spray in the direction of electrical appliances or power cables.
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o Never direct the water jet toward people or animals. The high-pressure jet
can cause severe bodily injuries, deep cuts, or blindness. Do not operate the
machine in the vicinity of other people unless they are wearing appropriate personal
protective equipment (PPE).

e WARNING! Only use biodegradable detergents specifically recommended for
pressure washers. Do not use acids, alkaline substances, bleach, solvents, or flammable
liquids. These chemicals can destroy the internal pump seals and cause severe personal injury
or chemical burns through inhalation of the atomized spray.

. Do not clean clothing or footwear directly on yourself or other persons using the high-pressure
jet.

. Always use the trigger safety lock against accidental starting, even when spraying is stopped
for just a few moments.

. WARNING! Do not use a pressure that exceeds the working pressure of any of the

components (hoses, fittings, etc.). Ensure that all equipment and accessories are rated to

withstand the maximum working pressure of the unit. Keep the hose away from sharp objects.

A ruptured hose can cause injury. Inspect the hose regularly and replace it if damaged. Do not

attempt to repair it.

Do not disconnect the high-pressure discharge hose from the machine while the system is

pressurized. To relieve the pressure of the machine, turn off the water and electrical supply,

then press the trigger 2 to 3 times.

. Never allow the appliance to run continuously for more than 1 minute without water flow. Heat
buildup will damage the pump.

. Never use the appliance without all components properly connected to the machine (handle,
gun/lance assembly, nozzle, etc.).

. Do not use the appliance if any critical components are damaged, including the power cord,
safety valves, high-pressure hose, or the spray gun assembly. Damaged parts must be replaced
only with original manufacturer spare parts at an authorized service center.

. The machine is double-insulated. This means it is equipped with two completely

D independent types of insulation that prevent the operator from coming into direct contact

with live metal parts. This measure represents the highest degree of protection against
electric shock.

Intended Use

The pressure washer is intended for personal use for occasional washing/cleaning operations of
various surfaces, vehicles, garden furniture, and small areas around the house.
IT IS NOT DESIGNED FOR INDUSTRIAL USE!

Preparing for operation

Assembly

1. Attach the high-pressure water hose to the water pressure outlet of the machine.

2. Connect the spray lance to the gun assembly. Before operating the machine, ensure that the
water supply hose has no kinks or loops.

Mount the nozzle or any other accessories you intend to use.

Connect the machine to the water supply and the electrical power source.

hw

Foam bottle assembly and use

e  Turn off the appliance and ensure that the system is completely depressurized before changing
the nozzles.

Unscrew the detergent tank from the nozzle assembly and fill it with designated pressure
washer detergent, following the dilution ratio indicated on the detergent manufacturer's label.
Screw the tank back onto the nozzle.

Connect the detergent nozzle directly to the end of the spray gun or lance (depending on the
specific quick-connect system of the model). Ensure that the coupling is securely locked into
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position.

e  Turn on the machine and squeeze the trigger to apply the foam. Apply the detergent from the
bottom up to prevent rapid runoff and to maximize chemical dwell time.

e  Allow the detergent to remain on the surface for 1 to 3 minutes, but DO NOT let it dry.

. For rinsing, disconnect the detergent nozzle assembly and reconnect the standard adjustable
nozzle to wash away the foam using clean high-pressure water.

IMPORTANT: After each use of the detergent nozzle, empty any remaining chemical solution from

the bottle, refill it with clean water, and operate the attachment for 30-60 seconds. This process

flushes out soap residues from the internal channels and prevents the nozzle from clogging or

becoming blocked.

Jet adjustment

The spray angle emerging from the lance can be adjusted by rotating the nozzle tip. This varies from
a narrow, high-impact pencil jet at 0° to a wide fan spray at 60°. A narrow jet has high impact force
on the cleaning surface and provides maximum results for deep cleaning in a concentrated area.
However, this type of jet must be used with caution, as it can damage certain surfaces. A wide fan
spray will distribute the water impact over a larger area, providing excellent cleaning action with a
reduced risk of surface damage. Large surface areas can be cleaned more rapidly using this
pattern.

Spray angle

Maximum impact is generated when the water strikes the surface perpendicularly (at a 90° angle).
However, this can cause dirt particles to embed into the surface, embedding or hindering the desired
cleaning results. The optimum angle for spraying water onto a cleaning surface is 45°.

Distance from the cleaning surface

Another factor that determines the impact force of the water is the distance from the nozzle to the
cleaning surface. The impact force of the water increases as the nozzle is brought closer to the
cleaning surface.

How to avoid damaging surfaces
1. Surface damage occurs when the impact force of the water exceeds the hardness of the surface.
The impact force can be varied by adjusting three elements: the spray pattern, the angle, and the
distance from the spray tip. Never use a narrow pencil jet on a surface that is susceptible to
damage (e.g., windows). The safest way to avoid damaging surfaces is to follow these steps:
Before triggering the gun, adjust the nozzle to a wide fan spray pattern.
2. Place the nozzle approximately 4-5 feet (1.5 meters) away and at a 45° angle from the cleaning
surface, then squeeze the trigger.
. Modify the spray pattern and the distance to the cleaning surface until you achieve the desired
efficiency without damaging the surface.

c WARNING! IN CASE OF ABNORMAL NOISE DURING OPERATION, STOP THE TOOL

w

IMMEDIATELY AND CONTACT AN AUTHORIZED SERVICE CENTER FOR
INSPECTION AND REPAIRS.
1. Surface Preparation
This is done by clearing objects from the area to be cleaned and checking that doors and windows
are tightly closed.
2. High-Pressure Washing
The next step is pressure cleaning to remove any trace of debris or dirt from the surface. Before
squeezing the trigger, adjust the nozzle to a wide spray pattern, and then progressively adapt it to
the desired spray model.
3. Turning Off the Appliance
e  Stop the motor, then turn off the water supply.
e  After the motor and water supply are turned off, depressurize the system by squeezing the
trigger 2-3 times.
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WARNING! NEVER turn off the water supply before stopping the motor. Risk of

damage to the pump or motor.
WARNING! NEVER disconnect the high-pressure discharge hose from the machine
while the system is pressurized.

Cleaning and Maintenance|

A WARNING! Before any intervention on the equipment, disconnect the electrical

power supply from the mains.

Nozzle cleaning

A clogged or partially clogged nozzle can cause a significant reduction in water flow and cause the

unit to pulsate while spraying. To clean the nozzle:

e  Turn off the water supply. Relieve any pressure inside the hose by squeezing the trigger 2-3
times.

. Disconnect the lance assembly.

. Rotate the nozzle to the narrow pencil jet setting.

. Use the cleaning tool provided, or an unfolded paperclip, inserting it into the nozzle hole and
moving it back and forth to dislodge debris. Remove additional debris by flushing water
backward through the nozzle using a garden hose for 30-60 seconds.

General Cleaning

. Regularly, preferably after each use, clean the equipment with a soft cloth. If the dirt persists,
use a cloth dampened in a mild water and soap solution.

. DO NOT use solvents (such as gasoline and its derivatives, or alcohol) as these can damage
the plastic parts.

Maintenance

Our equipment has been designed to operate over a long period of time with a minimum of maintenance.
Continuous satisfactory operation depends upon proper tool care and regular cleaning according to the
instructions above.

e Always clean the tool housing with a cloth slightly dampened in soapy water before storing the
tool.

e  Store the power tool in a location inaccessible to children, in a stable and secure position, in a
cool and dry place, avoiding excessively high or low temperatures. Do not store the pressure
washer outdoors or at temperatures below freezing point. The pump will be severely damaged.

. Protect the power tool from direct sunlight and keep it in a dark place, if possible.

The warranty covers all component materials and manufacturing defects, excluding but not limited

to:

e  Wear and tear components resulting from normal exploitation (carbon brushes, bearings,
cables, etc.) or accessories.

. Defects caused by improper operation, maintenance, and storage, unauthorized modifications
made to the equipment, and transportation costs.

. Material damage and personal injuries resulting from the improper use of the equipment.

. Damage caused by liquids, excessive dust penetration, intentional destruction, or inappropriate
use (for purposes for which this equipment was not designed), etc.

2012M9/EU, it is prohibited to dispose of Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) as unsorted
municipal waste. These may affect the environment and human health due to the presence of hazardous

:g This product is classified as Electrical and Electronic Equipment (EEE). In accordance with Directive
WEmm  substances. Please return the WEEE to an authorized collection and recycling center.
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Interruttore ON/OFF

Pulsante di rilascio del tubo flessibile

Tubo ad alta pressione

Pulsante di blocco di sicurezza contro I'avvio
accidentale

Grilletto

Pistola a spruzzo

Pulsante di rilascio del tubo ad alta pressione
Lancia

. Ugello regolabile

0. Attacco per bottiglia in schiuma

PN~

S0xNow

Codice prodotto

683284

Tensione/frequenza di alimentazione 220-240 V / 50-60 Hz

Potenza ridotta 1400 W

Pressione di esercizio / Pressione massima 80 bar / 110 bar
Portata dell'acqua 5,5 L/min
Temperatura massima di alimentazione dell'acqua 50 °C

Classe di isolamento Il

Grado di protezione IPX5

Lunghezza del cavo di alimentazione 4,75 m

Livello di rumore (LwA) 92 dB(A), k=3 dB(A)
Peso netto ~5,4 Kg

Grazie per aver acquistato questo prodotto Evotools, realizzato secondo i
piu elevati standard di sicurezza e operativi.

7
A

Attenzione! Per la vostra sicurezza, leggete attentamente questo manuale e
le istruzioni generali di sicurezza prima di utilizzare I'apparecchiatura. La
mancata osservanza di queste regole puo causare scosse elettriche, incendi
elo gravi lesioni personali.

Attenzione! Su questa idropulitrice e in tutto il presente manuale di istruzioni
vengono utilizzati simboli grafici standardizzati. Il loro scopo é garantire un
funzionamento sicuro e prevenire danni all'apparecchiatura o gravi lesioni
personali causate dal getto ad alta pressione o da pericoli elettrici. Data la
fondamentale importanza di questi simboli di sicurezza, & obbligatorio leggere,
comprendere e seguire scrupolosamente il significato di ciascun simbolo
riportato di seguito prima di collegare I'apparecchio alla rete idrica o elettrica.
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Avvertenze generali sulla sicurezza de

Sicurezza nell'area di lavoro

. Mantieni I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Gli spazi disordinati o bui aumentano il rischio
di incidenti.

. Non utilizzare utensili elettrici in atmosfere esplosive, come ad esempio in presenza di liquidi,
gas o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici generano scintille che possono incendiare polveri
o fumi.

@ e Durante I'utilizzo di un utensile elettrico, tenete lontani bambini e astanti. Le distrazioni

possono farvi perdere il controllo.

Sicurezza delle apparecchiature durante il funzionamento

ATTENZIONE! Verificare sempre che la tensione di alimentazione corrisponda alla
tensione indicata sulla targhetta dati dell'utensile.

. Non maltrattare il cavo. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare I'utensile
elettrico.

e Tenere il cavo di alimentazione lontano da fonti di calore, olio, spigoli vivi o parti in movimento.

e Quando si utilizza un utensile elettrico all'aperto, utilizzare una prolunga adatta all'uso esterno.

. Controlla regolarmente la spina e il cavo di alimentazione; se danneggiati, falli sostituire da un
elettricista autorizzato.

e ATTENZIONE! | collegamenti dei cavi elettrici e le prolunghe devono essere tenuti
completamente asciutti e sollevati da terra. Si raccomanda vivamente di utilizzare un
avvolgicavo che mantenga la presa ad almeno 60 mm da terra.

. Per evitare I'avvio accidentale, assicurarsi che l'interruttore sia in posizione "Off" prima di
collegare I'apparecchio alla presa di corrente.

. Non forzare I'utensile elettrico. Utilizza I'utensile elettrico corretto per I'applicazione da
eseguire. La macchina svolgera il lavoro in modo migliore e piu sicuro alla velocita per cui &
stata progettata. Non utilizzare gli utensili elettrici per scopi diversi da quelli per cui sono stati
concepiti.

Misure di sicurezza personale

@\ . Utilizzare sempre dispositivi di protezione individuale (DPI) e occhiali
0 C—} @ di sicurezza quando si lavora con la macchina o si eseguono operazioni di
manutenzione. Proteggere occhi, pelle e apparato respiratorio.

. Per un corretto utilizzo dei detersivi, attenersi sempre alle raccomandazioni riportate
sull'etichetta del produttore.

e  Non toccare I'ugello dello spruzzatore con la mano durante I'utilizzo dell'apparecchio.

. Non tentare mai di fermare o deviare perdite di liquidi con nessuna parte del corpo.

Servizio

Le riparazioni devono essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato, utilizzando accessori

e ricambi originali, per evitare incidenti derivanti da riparazioni improprie.

Misure di sicurezza specifiche per l'idropulitrice
ATTENZIONE! NON collegare I'apparecchio a una fonte di acqua calda, poiché cio

A ridurrebbe significativamente la durata della pompa.

ATTENZIONE! Non utilizzare mai la macchina senza collegarla alla rete idrica.

. L'alimentazione elettrica di questo apparecchio deve includere un interruttore differenziale
(RCD) che interrompa I'alimentazione se la corrente di dispersione verso terra supera i 30 mA
per 30 ms, oppure un dispositivo di monitoraggio della terra.

e  Assicurarsi che tutti i dispositivi di sicurezza funzionino correttamente prima di utilizzare
I'apparecchio. NON modificare alcuna parte della lancia o dell'unita centrale della macchina.

e Impara come arrestare rapidamente la macchina in caso di malfunzionamento, perdita di
pressione, ecc. Familiarizza con i comandi.

. PERICOLO di contraccolpo! Premendo il grilletto, I'acqua viene erogata ad alta pressione,
generando una forza di contraccolpo sulla pistola a spruzzo. Impugnare sempre saldamente la
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pistola e la lancia con entrambe le mani per mantenere il pieno controllo in ogni momento .

. Rischio di esplosione! Non spruzzare mai liquidi infiammabili (come benzina, diluenti per
vernici o solventi). Cid pud provocare esplosioni o incendi.

. Non spruzzare in direzione di apparecchi elettrici o cavi di alimentazione.

* Non dirigere mai il getto d'acqua verso persone o animali. Il getto ad alta

pressione puo causare gravi lesioni, tagli profondi o cecita. Non utilizzare

I'apparecchio in prossimita di altre persone a meno che non indossino i dispositivi di

protezione individuale (DPI) appropriati.

o ATTENZIONE! Utilizzare esclusivamente detergenti biodegradabili
specificamente raccomandati per idropulitrici. Non utilizzare acidi, sostanze alcaline,
candeggina, solventi o liquidi infiammabili. Queste sostanze chimiche possono danneggiare le
guarnizioni interne della pompa e causare gravi lesioni personali o ustioni chimiche per
inalazione dello spray nebulizzato.

. Non pulire indumenti o calzature direttamente su di te o su altre persone utilizzando il getto ad
alta pressione.

. Utilizzare sempre il blocco di sicurezza del grilletto per evitare I'avvio accidentale, anche

quando l'erogazione viene interrotta solo per pochi istanti.

ATTENZIONE! Non utilizzare una pressione superiore alla pressione di esercizio di alcun

componente (tubi flessibili, raccordi, ecc.). Assicurarsi che tutte le apparecchiature e gli

accessori siano omologati per resistere alla pressione di esercizio massima dell'unita. Tenere il

tubo flessibile lontano da oggetti appuntiti. La rottura di un tubo flessibile pud causare lesioni.

Ispezionare regolarmente il tubo flessibile e sostituirlo se danneggiato. Non tentare di ripararlo.

Non scollegare il tubo di scarico ad alta pressione dalla macchina mentre il sistema & in

pressione. Per scaricare la pressione della macchina, chiudere I'alimentazione idrica ed

elettrica, quindi premere il grilletto 2 o 3 volte.

. Non lasciare mai che I'apparecchio funzioni ininterrottamente per piu di 1 minuto senza flusso
d'acqua. L'accumulo di calore danneggera la pompa.

. Non utilizzare mai I'apparecchio senza che tutti i componenti siano correttamente collegati alla
macchina (impugnatura, pistola/lancia, ugello, ecc.).

. Non utilizzare I'apparecchio se uno qualsiasi dei componenti critici & danneggiato, inclusi il cavo
di alimentazione, le valvole di sicurezza, il tubo ad alta pressione o il gruppo pistola a spruzzo.
Le parti danneggiate devono essere sostituite esclusivamente con ricambi originali del produttore
presso un centro di assistenza autorizzato.

. La macchina & a doppio isolamento. Cio significa che & dotata di due tipi di

D isolamento completamente indipendenti che impediscono all'operatore di entrare in

contatto diretto con parti metalliche sotto tensione. Questa misura rappresenta il
massimo grado di protezione contro le scosse elettriche.

L'idropulitrice € destinata all'uso personale per operazioni occasionali di lavaggio/pulizia di varie
superfici, veicoli, mobili da giardino e piccole aree intorno alla casa.
NON E PROGETTATO PER USO INDUSTRIALE!

Preparazione all'operazione

Assemblea

1. Collegare il tubo flessibile dell'acqua ad alta pressione all'uscita dell'acqua in pressione della
macchina.

2. Collegare la lancia di spruzzatura al gruppo pistola. Prima di utilizzare la macchina, assicurarsi

che il tubo di alimentazione dell'acqua non presenti pieghe o anelli.

3. Monta l'ugello o qualsiasi altro accessorio che intendi utilizzare.

4. Collegare la macchina all'impianto idrico e alla presa di corrente elettrica.

Montaggio e utilizzo della bottiglia di schiuma

. Spegnere I'apparecchio e assicurarsi che il sistema sia completamente depressurizzato prima
di sostituire gli ugelli.
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. Svitare il serbatoio del detergente dal gruppo ugello e riempirlo con il detergente specifico per
idropulitrice, seguendo il rapporto di diluizione indicato sull'etichetta del produttore. Riavvitare il
serbatoio sull'ugello.

. Collegare l'ugello del detergente direttamente all'estremita della pistola a spruzzo o della lancia
(a seconda dello specifico sistema di aggancio rapido del modello). Assicurarsi che il raccordo
sia bloccato saldamente in posizione.

e Accendete la macchina e premete il grilletto per erogare la schiuma. Applicate il detersivo dal
basso verso l'alto per evitare un rapido deflusso e per massimizzare il tempo di azione del
prodotto chimico.

. Lasciare agire il detersivo sulla superficie per 1-3 minuti, ma NON lasciarlo asciugare.

. Per il risciacquo, scollegare il gruppo ugello detergente e ricollegare I'ugello regolabile standard
per lavare via la schiuma con acqua pulita ad alta pressione.

IMPORTANTE: Dopo ogni utilizzo dell'ugello per il detergente, svuotare il flacone da eventuali

residui di soluzione chimica, riempirlo con acqua pulita e azionare I'accessorio per 30-60 secondi.

Questa procedura elimina i residui di sapone dai canali interni e impedisce che I'ugello si ostruisca.

Regolazione del getto

L'angolo di spruzzo che fuoriesce dalla lancia puo essere regolato ruotando la punta dell'ugello. Si
puo variare da un getto stretto e ad alto impatto a 0° a un getto a ventaglio ampio a 60°. Un getto
stretto ha un'elevata forza d'impatto sulla superficie da pulire e garantisce risultati ottimali per una
pulizia profonda in un'area circoscritta. Tuttavia, questo tipo di getto deve essere utilizzato con
cautela, poiché pud danneggiare alcune superfici. Un getto a ventaglio ampio distribuisce I'impatto
dell'acqua su una superficie maggiore, garantendo un'eccellente azione pulente con un rischio
ridotto di danni alle superfici. Con questo tipo di getto & possibile pulire piu rapidamente ampie
superfici.

Angolo di spruzzo

L'impatto massimo si ottiene quando I'acqua colpisce la superficie perpendicolarmente (con un angolo
di 90°). Tuttavia, questo pud causare l'incastro delle particelle di sporco nella superficie, ostacolando
o impedendo i risultati di pulizia desiderati. L'angolo ottimale per spruzzare I'acqua su una superficie
da pulire & di 45°.

Distanza dalla superficie di pulizia

Un altro fattore che determina la forza d'impatto dell'acqua & la distanza tra I'ugello e la superficie da
pulire. La forza d'impatto dell'acqua aumenta man mano che I'ugello si avvicina alla superficie da
pulire.

Come evitare di danneggiare le superfici
1. Il danneggiamento delle superfici si verifica quando la forza d'impatto dell'acqua supera la
durezza della superficie. La forza d'impatto pud essere variata regolando tre elementi: il getto,
I'angolo e la distanza dall'ugello. Non utilizzare mai un getto stretto su una superficie delicata (ad
esempio, finestre). Il modo piu sicuro per evitare di danneggiare le superfici & seguire questi
passaggi:
prima di azionare la pistola, regolare I'ugello su un getto a ventaglio ampio.
2. Posizionare l'ugello a circa 1,5 metri di distanza e con un'angolazione di 45° rispetto alla
superficie da pulire, quindi premere il grilletto.
. Modificate il getto di spruzzo e la distanza dalla superficie da pulire fino a ottenere I'efficacia
desiderata senza danneggiare la superficie.

Operazione|

2 ATTENZIONE! IN CASO DI RUMORI ANOMALI DURANTE IL FUNZIONAMENTO,

w

ARRESTARE IMMEDIATAMENTE L'UTENSILE E CONTATTARE UN CENTRO DI
ASSISTENZA AUTORIZZATO PER CONTROLLO E RIPARAZIONE.

1. Preparazione della superficie

Cio si ottiene rimuovendo gli oggetti dall'area da pulire e verificando che porte e finestre siano ben
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chiuse.
2. Lavaggio ad alta pressione
Il passo successivo € la pulizia ad alta pressione per rimuovere ogni traccia di detriti o sporco dalla
superficie. Prima di premere il grilletto, regolare I'ugello su un getto ampio, quindi adattarlo
progressivamente al tipo di getto desiderato.
3. Spegnere I'apparecchio
. Arrestare il motore, quindi chiudere I'alimentazione dell'acqua.
. Dopo aver spento il motore e interrotto I'alimentazione idrica, depressurizzare il sistema
premendo il grilletto 2-3 volte.
ATTENZIONE! NON interrompere MAI I'erogazione dell'acqua prima di aver
arrestato il motore. Rischio di danni alla pompa o al motore.
ATTENZIONE! NON scollegare MAI il tubo di scarico ad alta pressione dalla
macchina mentre il sistema é in pressione.

Pulizia e manutenzione

A ATTENZIONE! Prima di intervenire sull'apparecchiatura, scollegare I'alimentazione

elettrica dalla rete.

Pulizia degli ugelli

Un ugello ostruito o parzialmente ostruito pud causare una significativa riduzione del flusso d'acqua

e provocare pulsazioni durante I'erogazione. Per pulire I'ugello:

e  Chiudere I'acqua. Scaricare la pressione all'interno del tubo premendo il grilletto 2-3 volte.

. Scollegare il gruppo lancia.

. Ruotare I'ugello fino all'impostazione a getto stretto a matita.

e  Utilizzare I'apposito strumento di pulizia, oppure una graffetta raddrizzata, inserendola nel foro
dell'ugello e muovendola avanti e indietro per rimuovere i detriti. Eliminare eventuali residui
facendo scorrere acqua all'indietro attraverso I'ugello con un tubo da giardino per 30-60
secondi.

Pulizia generale

. Pulire regolarmente I'attrezzatura, preferibilmente dopo ogni utilizzo, con un panno morbido. Se
lo sporco persiste, utilizzare un panno inumidito con una soluzione delicata di acqua e sapone.

. NON utilizzare solventi (come benzina e suoi derivati, o alcol) poiché possono danneggiare le
parti in plastica.

Manutenzione

Le nostre apparecchiature sono state progettate per funzionare a lungo con una manutenzione minima.

Il funzionamento continuo e soddisfacente dipende dalla corretta cura degli utensili e dalla pulizia

regolare secondo le istruzioni sopra riportate.

Magazzinaggio|

. Pulire sempre I'alloggiamento dell'utensile con un panno leggermente inumidito con acqua
saponata prima di riporlo.

. Conservare l'idropulitrice in un luogo inaccessibile ai bambini, in una posizione stabile e sicura,
in un luogo fresco e asciutto, evitando temperature eccessivamente alte o basse. Non
conservare l'idropulitrice all'aperto o a temperature inferiori allo zero. La pompa si
danneggerebbe gravemente.

. Proteggete I'utensile elettrico dalla luce solare diretta e, se possibile, conservatelo in un luogo
buio.

La garanzia copre tutti i materiali dei componenti e i difetti di fabbricazione, ad eccezione, a titolo

esemplificativo ma non esaustivo, di:

. Componenti soggetti a usura derivante dal normale utilizzo (spazzole di carbone, cuscinetti,
cavi, ecc.) o accessori.

. Difetti causati da un utilizzo, una manutenzione e uno stoccaggio impropri, modifiche non
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autorizzate apportate all'apparecchiatura e costi di trasporto.
Danni materiali e lesioni personali derivanti da un uso improprio dell'attrezzatura.

Danni causati da liquidi, eccessiva penetrazione di polvere, distruzione intenzionale o uso

improprio (per scopi per i quali questa apparecchiatura non & stata progettata), ecc.

1

Questo prodotto & classificato come Apparecchiatura Elettrica ed Elettronica (AEE). In conformita
alla Direttiva 2012/19/UE, & vietato smaltire i Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche
(RAEE) come rifiuti urbani non differenziati. Questi possono influire sul'ambiente e sulla salute
umana a causa della presenza di sostanze pericolose. Si prega di restituire | RAEE a un centro di
raccolta e riciclaggio autorizzato.
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Piezas componentes|

Interruptor de encendido/apagado
Botoén de liberacion de la manguera
Manguera de alta presion

PN~

arranque accidental.

5. Desencadenar

6. Pistola rociadora

7. Botoén de liberacion de la manguera de alta
presion

8. Lanza

9. Boquilla ajustable
10. Accesorio para botellas de espuma

Datos técnicos

Codigo de producto

Tensién/frecuencia de alimentacion

Boton de bloqueo de seguridad para evitar el

683284

220-240V / 50-60Hz

Potencia nominal 1400 W

Presién de trabajo / Presion maxima 80 bar / 110 bar
Caudal de agua 5,5 L/min
Temperatura maxima del suministro de agua 50°C

Clase de aislamiento Il

Grado de proteccion IPX5

Longitud del cable de alimentacion 4,75 m

Nivel de ruido (LwA) 92 dB(A), k=3 dB(A)
Peso neto ~5,4 kg

Gracias por adquirir este producto de Evotools, fabricado de acuerdo con
los mas altos estandares de seguridad y funcionamiento.

instrucciones generales de seguridad antes de usar el equipo. El
incumplimiento de estas normas puede provocar descargas eléctricas,
incendios o lesiones personales graves.

@ jAdvertencia! Por su seguridad, lea atentamente este manual y las

utilizan simbolos graficos estandarizados. Su propésito es garantizar un
funcionamiento seguro y prevenir dafios al equipo o lesiones personales graves
causadas por el chorro de alta presion o riesgos eléctricos. Dada la importancia
crucial de estas marcas de seguridad, es obligatorio leer, comprender y seguir
estrictamente el significado de cada simbolo que se presenta a continuacion
antes de conectar el dispositivo al suministro de agua o a la red eléctrica.

2 jAdvertencia! En esta hidrolavadora y en todo este manual de instrucciones se
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Advertencias

Seguridad en el area de trabajo

. Mantén el area de trabajo limpia y bien iluminada. Los espacios desordenados u oscuros
propician los accidentes.

. No utilice herramientas eléctricas en atmosferas explosivas, como en presencia de liquidos,
gases o polvo inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden encender
el polvo o los vapores.

. Mantenga a los nifios y a los transeuntes alejados mientras utiliza una

@ herramienta eléctrica. Las distracciones pueden provocar la pérdida de control.

Seguridad del equipo durante el funcionamiento

A jADVERTENCIA! Compruebe siempre que la tensién de alimentacion coincida con la

tension especificada en la placa de caracteristicas de la herramienta.

. No maltrate el cable. Nunca utilice el cable para transportar, tirar o desenchufar la herramienta
eléctrica.

. Mantenga el cable de alimentacion alejado del calor, el aceite, los bordes afilados o las piezas
moviles.

. Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre, utilice un cable de extensién adecuado
para uso en exteriores.

. Inspeccione periédicamente el enchufe y el cable de alimentacion; si estan dafiados, haga que
un electricista autorizado los reemplace.

e JATENCION! Las conexiones de cables eléctricos y los cables de extension deben
mantenerse completamente secos y alejados del suelo. Se recomienda encarecidamente
utilizar un carrete para cables que mantenga el enchufe a una altura minima de 60 mm del
suelo.

. Evite el arranque involuntario. Asegurese de que el interruptor esté en la posicion de
"Apagado" antes de conectarlo a la fuente de alimentacion.

. No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta adecuada para cada aplicacion. La
maquina funcionara mejor y de forma mas segura a la velocidad para la que fue disefiada. No
utilice herramientas eléctricas para fines distintos a los previstos.

Medidas de seguridad personal
=\ . Utilice siempre equipo de proteccion personal (EPP) y gafas de
@ @ @ seguridad cuando trabaje con la maquina o realice tareas de mantenimiento.
Proteja sus ojos, piel y sistema respiratorio.
. Siga siempre las recomendaciones de la etiqueta del fabricante del detergente para el uso
correcto del mismo.

e No toque la boquilla del pulverizador con la mano mientras utiliza el aparato.
. Nunca intente detener o desviar las fugas de liquidos con ninguna parte de su cuerpo.

Servicio
Las reparaciones deben ser realizadas Unicamente por personal autorizado, utilizando accesorios y
repuestos originales para evitar accidentes derivados de reparaciones incorrectas.

Medidas de seguridad especificas para la hidrolimpiadora

jADVERTENCIA! NO conecte la maquina a una fuente de agua caliente, ya que esto
reducira significativamente la vida util de la bomba.

jADVERTENCIA! Nunca utilice la maquina sin que esté conectada al suministro de
agua.

. La fuente de alimentacién eléctrica de este aparato debe incluir un dispositivo de corriente
residual (RCD) que interrumpa el suministro si la corriente de fuga a tierra supera los 30 mA
durante 30 ms, o bien un dispositivo de monitorizacion de tierra.

e  Asegurese de que todos los dispositivos de seguridad funcionen correctamente antes de usar
el aparato. NO modifique ninguna parte de la lanza ni de la unidad central de la maquina.
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. Inférmese sobre como detener rapidamente la maquina en caso de mal funcionamiento,
pérdida de presion, etc. Familiaricese con los controles.

. iPELIGRO de contragolpe! Al presionar el gatillo, el agua sale a alta presion, generando un
contragolpe en la pistola pulverizadora. Sujete siempre la pistola y la lanza firmemente con
ambas manos para mantener el control total en todo momento .

e jRiesgo de explosién! Nunca rocie liquidos inflamables (como gasolina, disolventes de
pintura o solventes). Esto puede provocar explosiones o incendios.

. No rocie en direccién a aparatos eléctricos ni cables de alimentacion.

¢ Nunca dirija el chorro de agua hacia personas o animales. El chorro a alta

presion puede causar lesiones corporales graves, cortes profundos o ceguera. No

utilice la maquina cerca de otras personas a menos que lleven el equipo de
proteccion personal (EPP) adecuado.

e jADVERTENCIA! Utilice unicamente detergentes biodegradables
especificamente recomendados para hidrolimpiadoras. No utilice acidos, sustancias alcalinas,
lejia, disolventes ni liquidos inflamables. Estos productos quimicos pueden dafar las juntas
internas de la bomba y provocar lesiones personales graves o quemaduras quimicas por
inhalacion del rocio atomizado.

. No limpie la ropa ni el calzado directamente sobre usted mismo ni sobre otras personas

utilizando el chorro de alta presion.

Utilice siempre el seguro del gatillo para evitar arranques accidentales, incluso cuando la

pulverizacion se detenga solo por unos instantes.

jADVERTENCIA! No utilice una presién que exceda la presion de trabajo de ninguno de los

componentes (mangueras, conexiones, etc.). Asegurese de que todos los equipos y

accesorios estén disefiados para soportar la presion maxima de trabajo de la unidad.

Mantenga la manguera alejada de objetos punzantes. Una manguera rota puede causar

lesiones. Inspeccione la manguera periédicamente y reemplacela si esta dafiada. No intente

repararla.

No desconecte la manguera de descarga de alta presion de la maquina mientras el sistema

esté presurizado. Para liberar la presion de la maquina, cierre el suministro de agua y

electricidad y, a continuacion, pulse el gatillo de 2 a 3 veces.

e Nunca permita que el aparato funcione de forma continua durante mas de 1 minuto sin flujo de
agua. El sobrecalentamiento dafiara la bomba.

. Nunca utilice el aparato sin que todos sus componentes estén correctamente conectados a la
magquina (mango, conjunto de pistola/lanza, boquilla, etc.).

. No utilice el aparato si alguno de sus componentes criticos esta dafiado, como el cable de
alimentacion, las valvulas de seguridad, la manguera de alta presion o la pistola pulverizadora.
Las piezas dafiadas deben sustituirse Unicamente con repuestos originales del fabricante en un
centro de servicio autorizado.

. La maquina cuenta con doble aislamiento. Esto significa que esta equipada con

D dos tipos de aislamiento completamente independientes que impiden que el operario

entre en contacto directo con las partes metalicas con corriente. Esta medida representa
el maximo grado de proteccion contra descargas eléctricas.

La hidrolimpiadora esta disefiada para uso personal, para operaciones ocasionales de lavado y
limpieza de diversas superficies, vehiculos, muebles de jardin y pequefias areas alrededor de la
casa.

iNO ESTA DISENADO PARA USO INDUSTRIAL!

Preparativos para la operacion

Asamblea

1. Conecte la manguera de agua a alta presion a la salida de agua a presién de la maquina.

2. Conecte la lanza de pulverizacién al conjunto de la pistola. Antes de poner en marcha la
magquina, asegurese de que la manguera de suministro de agua no tenga dobleces ni bucles.
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3.
4.

Monte la boquilla o cualquier otro accesorio que tenga intencion de utilizar.
Conecte la maquina al suministro de agua y a la fuente de alimentacion eléctrica.

Ensamblaje y uso de botellas de espuma

Apague el aparato y asegurese de que el sistema esté completamente despresurizado antes
de cambiar las boquillas.

Desenrosque el depésito de detergente del conjunto de la boquilla y llénelo con el detergente
especifico para hidrolimpiadoras, siguiendo la proporcién de dilucién indicada en la etiqueta
del fabricante. Vuelva a enroscar el depdsito en la boquilla.

Conecte la boquilla de detergente directamente al extremo de la pistola o lanza pulverizadora
(segun el sistema de conexion rapida especifico del modelo). Asegurese de que el
acoplamiento esté bien sujeto .

Encienda la maquina y apriete el gatillo para aplicar la espuma. Aplique el detergente de abajo
hacia arriba para evitar que se escurra rapidamente y para maximizar el tiempo de accién del
producto quimico.

Deje que el detergente actue sobre la superficie de 1 a 3 minutos, pero NO deje que se seque.
Para enjuagar, desconecte el conjunto de la boquilla de detergente y vuelva a conectar la
boquilla ajustable estandar para eliminar la espuma con agua limpia a alta presion.

IMPORTANTE: Después de cada uso de la boquilla de detergente, vacie la botella con la solucién
quimica restante, rellénela con agua limpia y haga funcionar el accesorio durante 30-60 segundos.
Este proceso elimina los residuos de jabdn de los conductos internos y evita que la boquilla se
obstruya.

Ajuste del chorro

El angulo de pulverizacion que sale de la lanza se puede ajustar girando la boquilla. Este angulo
varia desde un chorro concentrado y de alto impacto a 0° hasta un chorro amplio en abanico a 60°.
Un chorro concentrado ejerce una gran fuerza de impacto sobre la superficie a limpiar y proporciona
resultados 6ptimos para una limpieza profunda en areas concentradas. Sin embargo, este tipo de
chorro debe usarse con precaucion, ya que puede dafiar ciertas superficies. Un chorro amplio en
abanico distribuye el impacto del agua sobre un area mayor, proporcionando una excelente accion
de limpieza con un menor riesgo de dafar la superficie. Con este patrén, se pueden limpiar grandes
superficies con mayor rapidez.

Angulo de pulverizaciéon

El maximo impacto se produce cuando el agua incide perpendicularmente sobre la superficie (en un
angulo de 90°). Sin embargo, esto puede provocar que las particulas de suciedad se incrusten en la
superficie, dificultando o impidiendo la correcta limpieza. El angulo 6ptimo para rociar agua sobre una
superficie es de 45°.

Distancia desde la superficie de limpieza

Otro factor que determina la fuerza de impacto del agua es la distancia entre la boquilla y la
superficie de limpieza. La fuerza de impacto del agua aumenta a medida que la boquilla se acerca a
la superficie.

Como evitar danar las superficies

1.

Los dafos en la superficie se producen cuando la fuerza de impacto del agua supera la dureza

de la superficie. Esta fuerza de impacto se puede variar ajustando tres elementos: el patrén de

pulverizacion, el angulo y la distancia desde la boquilla. Nunca utilice un chorro estrecho sobre

una superficie susceptible a dafarse (por ejemplo, ventanas). La forma mas segura de evitar

dafar las superficies es seguir estos pasos:

Antes de accionar la pistola, ajuste la boquilla a un patrén de pulverizacién amplio en abanico.

. Coloque la boquilla a una distancia aproximada de 1,5 metros (4-5 pies) y en un angulo de 45°
con respecto a la superficie de limpieza, y luego apriete el gatillo.

. Modifique el patron de pulverizacién y la distancia a la superficie de limpieza hasta lograr la

eficacia deseada sin dafar la superficie.
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Operacion

jADVERTENCIA! EN CASO DE RUIDO ANORMAL DURANTE EL FUNCIONAMIENTO,
A DETENGA LA HERRAMIENTA INMEDIATAMENTE Y PONGASE EN CONTACTO CON
UN CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADO PARA SU INSPECCION Y REPARACION.
1. Preparacion de superficies
Esto se consigue retirando los objetos de la zona que se va a limpiar y comprobando que las
puertas y ventanas estén bien cerradas.
2. Lavado a alta presion
El siguiente paso es la limpieza a presion para eliminar cualquier rastro de suciedad o residuos de
la superficie. Antes de apretar el gatillo, ajuste la boquilla para obtener un chorro amplioy, a
continuacién, adaptela progresivamente al tipo de chorro deseado.
3. Apagar el aparato
. Detenga el motor y luego cierre el suministro de agua.
. Una vez apagados el motor y el suministro de agua, despresurice el sistema apretando el
gatillo 2 o 3 veces.
jADVERTENCIA! NUNCA cierre el suministro de agua antes de detener el motor.
Existe riesgo de danar la bomba o el motor.
jADVERTENCIA! NUNCA desconecte la manguera de descarga de alta presion de la
maquina mientras el sistema esté presurizado.

Limpieza y mantenimiento|

A jADVERTENCIA! Antes de realizar cualquier intervencion en el equipo, desconecte

la alimentacién eléctrica de la red.

Limpieza de boquillas

Una boquilla obstruida o parcialmente obstruida puede provocar una reduccion significativa del flujo

de agua y hacer que la unidad pulse durante la pulverizacién. Para limpiar la boquilla:

. Cierre el suministro de agua. Libere la presion dentro de la manguera apretando el gatillo 2 0 3
veces.

. Desconecte el conjunto de la lanza.

e  Gire la boquilla hasta la posicién de chorro fino tipo lapiz.

. Utilice la herramienta de limpieza provista o un clip de papel desplegado, insertandolo en el
orificio de la boquilla y moviéndolo hacia adelante y hacia atras para eliminar los residuos.
Para eliminar los residuos restantes, haga circular agua a contracorriente a través de la
boquilla con una manguera de jardin durante 30 a 60 segundos.

Limpieza general

. Limpie el equipo periédicamente, preferiblemente después de cada uso, con un pafio suave. Si
la suciedad persiste, utilice un pafio humedecido en una solucién suave de agua y jabon.

. NO utilice disolventes (como gasolina y sus derivados, o alcohol), ya que pueden dafar las
piezas de plastico.

Mantenimiento

Nuestros equipos han sido disefiados para funcionar durante un largo periodo de tiempo con un
mantenimiento minimo. Un funcionamiento continuo y satisfactorio depende del cuidado adecuado de
las herramientas y de una limpieza regular segun las instrucciones anteriores.

Almacenamiento

. Limpie siempre la carcasa de la herramienta con un pafio ligeramente humedecido en agua
jabonosa antes de guardarla.

. Guarde la hidrolavadora en un lugar inaccesible para los nifios, en una posicion estable y
segura, en un lugar fresco y seco, evitando temperaturas excesivamente altas o bajas. No
guarde la hidrolavadora al aire libre ni a temperaturas bajo cero. La bomba podria sufrir dafios
graves.
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Proteja la herramienta eléctrica de la luz solar directa y, si es posible, guardela en un lugar
oscuro.

La garantia cubre todos los materiales de los componentes y los defectos de fabricacion,
excluyendo, entre otros:

Componentes sometidos a desgaste como consecuencia del uso normal (escobillas de
carbon, cojinetes, cables, etc.) o accesorios.

Defectos causados por un funcionamiento, mantenimiento y almacenamiento inadecuados,
modificaciones no autorizadas realizadas al equipo y costes de transporte.

Dafios materiales y lesiones personales derivados del uso indebido del equipo.

Dafios causados por liquidos, penetracion excesiva de polvo, destruccion intencional o uso
inapropiado (para fines para los que este equipo no fue disefiado), etc.

Este producto se clasifica como equipo eléctrico y electronico (EEE). De conformidad con la
Directiva 2012/19/UE, esta prohibido desechar los residucs de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE) como residuos municipales sin clasificar. Estos residuos pueden afectar al medio ambiente
y ala salud humana debido a la presencia de sustancias peligrosas. Por favor, entregue los RAEE

I =n oun centro de recogida y reciclaje autorizado.
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Alkatrészek

KI/BE kapcsolo
Témldkioldd gomb
Nagynyomasu témlé

Biztonsagi zar gomb a véletlen beinditas ellen

1
2
3
4
5. Trigger
6. Szoropisztoly
7. Nagynyomasu tomlé kioldégombja
8. Landzsa
9. Allithato fuvdka
10. Habpalack-tartozék
Miiszaki adatok
Termékkod
Tapfesziltség / frekvencia
Névleges teljesitmény
Uzemi nyomas / Maximalis nyomas
Vizaramlasi sebesség
Maximalis vizellatasi h6mérséklet
Szigetelési osztaly
Védelmi fokozat
Tapkabel hossza
Zajszint (LwA)

Nett6 tdmeg

683284

220-240V / 50-60Hz
1400 W

80 bar / 110 bar

5,5 l/perc

50°C

Il

IPX5

4,75 méter

92 dB(A), k=3 dB(A)
~5,4 kg

Koészonjik, hogy megvasarolta ezt az Evotools terméket, amelyet a
legmagasabb biztonsagi és lizemeltetési szabvanyok szerint gyartottunk.

az altalanos biztonsagi utasitasokat a berendezés hasznalata el6tt. Ezen
szabalyok be nem tartasa aramiitést, tiizet és/vagy sulyos személyi sériilést
okozhat.

@ Figyelem! Biztonsaga érdekében figyelmesen olvassa el ezt a kézikdnyvet és

szabvanyos grafikus szimbélumok talalhaték. Céljuk a biztonsagos lizemeltetés
biztositasa, valamint a nagynyomasu sugar vagy az elektromos veszélyek okozta
berendezéskarosodas vagy sulyos személyi sériilések megel6zése. Tekintettel
ezen biztonsagi jelolések kritikus fontossagara, kotelezé elolvasni, megérteni és
szigoruan betartani az alabbiakban bemutatott egyes szimbélumok jelentését,
mielétt a késziiléket a vizellatashoz vagy az elektromos halézathoz
csatlakoztatna.

2 Figyelem! Ezen a magasnyomasu mosoén és a hasznalati Gtmutatoban

Altalanos biztonsagi figyelmeztetések az elektromos szerszamokhoz
Munkateriilet biztonsaga

o Tartsa tisztan és jol megvilagitva a munkateriletet. A rendetlen vagy soétét teriletek
balesetveszélyesek.
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e Ne hasznaljon elektromos szerszamokat robbanasveszélyes kérnyezetben, példaul gyulékony
folyadékok, gazok vagy por jelenlétében. Az elektromos szerszamok szikrakat keltenek,
amelyek meggyuijthatjak a port vagy a gézdket.
o Tartsa tavol a gyerekeket és a szemlél6ket az elektromos szerszam hasznalata kozben. A
figyelemelterelések miatt elveszitheti az uralmat a szerszam felett.

Berendezésbiztonsdg lizem kézben

A FIGYELMEZTETES! Mindig ellendrizze, hogy a tapfesziiltség megegyezik-e a

szerszam adattablajan feltlintetett fesziiltséggel.

e Ne banjon rosszul a kabellel. Soha ne hasznalja a kabelt a szerszam hordozasara, hlizasara
vagy kihuzasara a konnektorbal.

e Tartsa tavol a tapkabelt hétél, olajtol, éles szélektdl vagy mozgo alkatrészektdl.

. Ha elektromos szerszamot hasznal a szabadban, hasznaljon kultéri hasznalatra alkalmas
hosszabbité kabelt.

. Rendszeresen ellendrizze a csatlakozddugot és a tapkabelt; ha sériltek, cseréltesse ki 6ket
egy szakképzett villanyszerel&vel.

e  FIGYELMEZTETES! Az elektromos kabelcsatlakozasokat és a hosszabbité kabeleket
teljesen szarazon és a talajtol tavol kell tartani. Er6sen ajanlott olyan kabeldobot hasznalni,
amelynek a csatlakozoaljzata legalabb 60 mm-rel a talaj felett van.

. Kertlje a véletlen beinditast. Gy6z6djon meg réla, hogy a kapcsolé ,Ki” allasban van, mielétt a
tapforrashoz csatlakoztatja.

* Ne erbltesse az elektromos szerszamot. Hasznalja a feladathoz megfelel6 elektromos
szerszamot. A gép jobban és biztonsagosabban végzi el a munkat a tervezett sebességgel. Ne
hasznélja az elektromos szerszdmokat mas célra, mint amire tervezték Sket.

Személyes biztonsdgi intézkedések
=\ . Mindig viseljen személyi védbfelszerelést (PPE) és védészemiiveget,
@ @ @ amikor a géppel dolgozik, vagy karbantartasi miveleteket végez. Védje a
szemét, a bérét és a légzérendszerét.

e A mosodszerek helyes hasznalatdhoz mindig kdvesse a mosodszer gyartéjanak cimkéjén
talalhato ajanlasokat.

. Hasznalat kozben ne érintse meg a szoérofejet a kezével.

. Soha ne prébalja meg elallitani vagy elterelni a folyadékszivargast a testének egyetlen
részével sem.

Szolgaltatas

A javitasokat csak hivatalos személyzet végezheti eredeti tartozékok és alkatrészek felhasznalasaval,
hogy elkeriilje a nem megfeleld javitasokbdl eredd baleseteket.

ges biztonsagi intézkedések a magasnyomasi moséhoz
FIGYELMEZTETES! NE csatlakoztassa a gépet melegviz-forrashoz, mert ez
jelentésen csokkenti a szivattyu élettartamat.
FIGYELMEZTETES! Soha ne iizemeltesse a gépet vizellatas nélkiil.
. A készulék elektromos tapellatasanak tartalmaznia kell egy maradékaram-
védbkapcsolot (RCD), amely megszakitja az aramellatast, ha a foldbe iranyuld szivargéaram
30 ms-on keresztll meghaladja a 30 mA-t, vagy egy foldelésfigyel6 eszkozt.

e Akészilék hasznalata el6tt gy6z6djon meg arrol, hogy minden biztonsagi berendezés
megfeleléen mikodik. NE moédositsa a landzsa vagy a gép kdzponti egységének semmilyen
részét.

e  Tanitsa meg, hogyan dllitsa le gyorsan a gépet meghibasodas, nyomasveszteség stb. esetén.
Ismerkedjen meg a kezel&szervekkel.

e VISSZAUTESVESZELY! A ravasz megnyomasakor nagy nyomasu viz tavozik, ami visszalitési
er6t kelt a szérdpisztolyban. A pisztolyt és a szordcsdvet mindig szorosan, mindkét kezével
fogja, hogy mindenkor megérizze az iranyitast a felettiik .

. Robbanasveszély! Soha ne permetezzen gyulékony folyadékokat (példaul benzint,
festékhigitot vagy oldészereket). Ez robbanast vagy tiizet okozhat.
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Ne permetezze elektromos készllékek vagy tapkabelek iranyaba.

® o Soha ne iranyitsa a vizsugarat emberekre vagy allatokra. A nagynyomasu
@' . sugar sulyos testi sériiléseket, mély vagasokat vagy vaksagot okozhat. Ne
ﬁy?@: lizemeltesse a gépet masok kdzelében, kivéve, ha megfelel személyi

e /4 védéfelszerelést (PPE) viselnek.

e FIGYELMEZTETES! Kizarolag kifejezetten magasnyomas( mosékhoz ajanlott
biologiailag lebomlo tisztitoszereket hasznaljon. Ne hasznaljon savakat, lugos anyagokat,
fehéritét, oldészereket vagy gyulékony folyadékokat. Ezek a vegyszerek tonkretehetik a belsé
szivattyatomitéseket, és a porlasztott permet belélegzése esetén sulyos személyi sérilést vagy
kémiai égési sériléseket okozhatnak.

Ne tisztitson nagynyomasu sugarral kdzvetlenll magan vagy mas személyeken lévé ruhazatot
vagy labbelit.

Mindig hasznalja a véletlen beinditas elleni biztonsagi zarat, még akkor is, ha a permetezést
csak néhany pillanatra allitja le.

FIGYELMEZTETES! Ne hasznaljon olyan nyomast, amely meghaladja barmelyik alkatrész
(témlék, szerelvények stb.) lzemi nyomasat. Gy6z6djén meg arrél, hogy minden berendezés
és tartozék alkalmas a késziilék maximalis zemi nyomasanak elviselésére. Tartsa tavol a
toml6t éles targyaktdl. A megrepedt tomld sérulést okozhat. Rendszeresen ellenérizze a tomlét,
és cserélje ki, ha sérult. Ne prébalja meg megjavitani.

Ne huzza le a nagynyomasu leereszté tomlét a géprél, amig a rendszer nyomas alatt van. A
gép nyomasanak kiengedéséhez kapcsolja ki a viz- és elektromos ellatast, majd nyomja meg a
ravaszt 2-3-szor.

Soha ne hagyja a késziiléket folyamatosan 1 percnél tovabb miikodni vizaramlas nélkdl. A
héképz&dés karosithatja a szivattyut.

Soha ne hasznalja a késziléket anélkil, hogy minden alkatrész (fogantyul, pisztoly/landzsa
szerelvény, fuvoka stb.) megfeleléen csatlakoztatva lenne a géphez.

Ne haszndlja a készuléket, ha barmelyik kritikus alkatrész sérllt, beleértve a tapkabelt, a
biztonsagi szelepeket, a nagynyomasu tomlét vagy a szoropisztoly szerelvényt. A sérilt
alkatrészeket csak eredeti gyartéi alkatrészekre szabad kicserélni egy hivatalos
szervizkdzpontban.

. A gép kettds szigetelésl. Ez azt jelenti, hogy két teljesen fliggetlen szigeteléssel

D van felszerelve, amelyek megakadalyozzak, hogy a kezel6 kozvetlenil érintkezzen az

él6 fém alkatrészekkel. Ez az intézkedés a legmagasabb szint(i védelmet jelenti az

aramutés ellen.

Rendeltetésszerii hasznalat

A magasnyomasu mosé személyes hasznalatra készilt, kiilonféle fellletek, jarmivek, kerti butorok
és a haz koruli kisebb tertletek alkalmi mosasara/tisztitasara.
NEM IPARI FELHASZNALASRA TERVEZVE!

Felkésziilés a miikodésre

Kozgyiilés
1. Csatlakoztassa a nagynyomasu viztémlét a gép viznyomas-kimenetéhez.
2. Csatlakoztassa a szorocsovet a pisztolyhoz. A gép hasznalata el6tt gy6z6djon meg arrol, hogy

hw

a vizellatdé témld nem térik meg vagy nincs hurkokban.
Szerelje fel a fuvokat vagy az egyéb hasznalni kivant tartozékokat.
Csatlakoztassa a gépet a vizellatashoz és az elektromos aramforrashoz.

Habpalack 6sszeszerelése és hasznalata

Kapcsolja ki a készliléket, és gy6z6djon meg arrdl, hogy a rendszer teljesen nyomasmentes,
miel6tt kicseréli a fuvokakat.

Csavarja le a tisztitoszertartalyt a favokaegységrél, és toltse fel a kijeldlt magasnyomasu
mososzerrel, a tisztitdszer gyartdjanak cimkéjén feltiintetett higitasi aranyt betartva. Csavarja
vissza a tartalyt a favokara.
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e  Csatlakoztassa a tisztitoszer fuvokajat kdzvetlenil a szoropisztoly vagy a szorélandzsa
végehez (a modell gyorscsatlakozo rendszerétdl fliggben). Gy6zddjon meg arrol, hogy a
csatlakozo biztonsagosan régziil a helyén.

e Kapcsolja be a gépet, és hizza meg a ravaszt a hab felviteléhez. Alulrél felfelé vigye fel a
mososzert, hogy megakadalyozza a gyors lefolyast és maximalizalja a vegyszer hatoidejét.

e Hagyja a mososzert 1-3 percig a fellleten, de NE hagyja megszaradni.

o  Oblitéshez valassza le a tisztitdszeres fuvoka szerelvényt, majd csatlakoztassa Ujra a standard
allithato fuvokat, hogy tiszta, nagynyomasu vizzel lemossa a habot.

FONTOS: A tisztitoszeres fuvoka minden egyes hasznalata utan dntse ki a flakonbdl a maradék

vegyszeroldatot, toltse fel tiszta vizzel, és mikddtesse a tartozékot 30-60 masodpercig. Ez a

folyamat kimossa a szappanmaradvanyokat a bels® csatornakbol, és megakadalyozza a fuvoka

eltdmddését vagy elzarodasat.

Fuvéka bedllitasa

A landzsabdl kidramlo szorasi szog a fuvoka hegyének elforgatasaval allithatd. Ez egy keskeny,
nagy utési ceruzasugartél 0°-os szégben a széles, legyez6 alaku 60°-os szoérasig terjed. A keskeny
sugar nagy utési erével bir a tisztitando fellileten, és maximalis eredményt biztosit a
mélytisztitdshoz egy koncentralt terlileten. Az ilyen tipusu sugarat azonban 6vatosan kell hasznalni,
mivel bizonyos fellleteket karosithat. A széles legyezé alaku sugar nagyobb teriileten osztja el a
vizsugarat, igy kivalo tisztitbhatast biztosit, és csdkkenti a fellletkarosodas kockazatat. Ezzel a
mintaval a nagy feluletek gyorsabban tisztithatok.

Szordsi szog

A maximalis Utés akkor keletkezik, amikor a viz mer6legesen (90°-os szogben) éri a fellletet. Ez
azonban a szennyez&désrészecskék beagyazodasat okozhatja a fellletbe, megakadalyozva vagy
akadalyozva a kivant tisztitasi eredményt. A tisztitandé felliletre permetezett viz optimalis szdge 45°.
Tdvolsdg a tisztitando feliiletto]

A viz Utberejét meghatarozé masik tényezé a fuvoka és a tisztitofelllet kdzotti tavolsag. A viz
Utéereje ndvekszik, ahogy a fuvoka kdzelebb keril a tisztitofelllethez.

Hogyan keriiljiik el a feliiletek karosodasat
1. Fellleti karosodas akkor kdvetkezik be, amikor a viz Uitk6zési ereje meghaladja a felilet
keménységét. Az utkdzési er6 harom elem beallitasaval valtoztathato: a szérasminta, a szog és a
szorofejtdl valo tavolsag. Soha ne hasznaljon keskeny ceruzasugarat olyan fellileten, amely
sérilékeny lehet (pl. ablakok). A felliletek karosodasanak elkeriilésének legbiztonsagosabb
madja a kovetkezd lépések betartasa:
Miel6tt megnyomna a pisztolyt, allitsa be a fuvokat széles legyezd alaku szérasmintara.
2. Helyezze a favokat koriilbelll 1,5 méter (4-5 1ab) tavolsagra és 45°-0s szogben a tisztitandd
felllettdl, majd huzza meg a ravaszt.
. Médositsa a szérasi mintat és a tisztitando felllettdl valo tavolsagot, amig el nem éri a kivant
hatékonysagot a fellilet karositasa nélkul.

c FIGYELMEZTETES! MUKODES KOZBEN RENDKIiVULI ZAJ ESETEN AZONNAL

w

ALLITSA LE A SZERSZAMOT, ES AZONNAL FORDULJON HIVATALOS
SZERVIZKOZPONTHOZ ELLENORZES ES JAVITAS ESETEN.
1. Feliilet el6készitése
Ezt gy teszik, hogy eltavolitjak a targyakat a tisztitando terlletrdl, és ellenérzik, hogy az ajtok és
ablakok szorosan be vannak-e zarva.
2. Nagynyomadasu mosds
A kovetkezd |épés a nagynyomasu tisztitas, hogy eltavolitsuk a fellletrél a szennyezédéseket és a
tormeléket. A ravasz meghuzasa el6tt allitsuk be a fuvokat széles szérasi mintara, majd fokozatosan
igazitsuk a kivant szérasi modellhez.
3. A késziilék kikapcsolasa
e Allitsa le a motort, majd zarja el a vizellatast.
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e  Miutan kikapcsolta a motort és a vizellatast, nyomasmentesitse a rendszert a ravasz 2-3-szori
megnyomasaval.
FIGYELMEZTETES! SOHA ne zarja el a vizellatast a motor leallitasa el6tt. A
szivattyu vagy a motor karosodasanak veszélye all fenn.
FIGYELMEZTETES! SOHA ne valassza le a nagynyomast nyomé6témlét a géprél,
amig a rendszer nyomas alatt van.

Tisztitas és karbantartas

A FIGYELMEZTETES! A berendezésen végzett barmilyen beavatkozas el6tt valassza

le a tapellatast a halézatrol.

Fuvéka tisztitas

Az eltomddott vagy részben eltémédott fuvoka jelentds vizaramlas-csokkenést okozhat, és a

készilék pulzalasat okozhatja permetezés kézben. A fuvoka tisztitdsahoz:

e  Zarja el a vizcsapot. Sziintesse meg a nyomast a témlében a ravasz 2-3-szori
megnyomasaval.

e  Valasszuk le a ldandzsaegységet.

. Forgassa a fuvokat keskeny, ceruzaszer(i sugar allasba.

. Hasznalja a mellékelt tisztitdeszkdzt vagy egy kihajtott iratkapcsot, helyezze azt a fauvdka
nyilasaba, és mozgassa el6re-hatra a térmelék eltavolitdsahoz. A tovabbi térmeléket ugy
tavolitsa el, hogy kerti tdmlével 30-60 masodpercig visszafelé 6bliti a vizet a fuvokan keresztiil.

Altaldnos takaritds

e Rendszeresen, lehetéleg minden hasznalat utan, tisztitsa meg a berendezést puha ruhaval. Ha
a szennyezddés tovabbra is fennall, hasznaljon enyhén szappanos vizzel atitatott ruhat.

e NE hasznaljon olddszereket (példaul benzint és szarmazékait, vagy alkoholt), mivel ezek
karosithatjdk a miianyag alkatrészeket.

Karbantartas

Berendezéseinket minimalis karbantartas melletti hosszd tavd miikodésre terveztik. A folyamatos,

kielégitd miikodés a szerszamok megfeleld apolasatdl és a fenti utasitdsoknak megfelel6 rendszeres

tisztitasatol fligg.

e A szerszam tarolasa el6tt mindig tisztitsa meg a szerszamhéazat egy szappanos vizzel enyhén
megnedvesitett ruhaval.

o A gépet gyermekek eldl elzarva, stabil és biztonsagos helyzetben, hiivos és szaraz helyen
tarolja, kerulje a tulzottan magas vagy alacsony hémérsékletet. Ne tarolja a magasnyomasu
tisztitét a szabadban vagy fagypont alatti h6mérsékleten. A szivattyu sulyosan karosodhat.

. Ovja az elektromos szerszamot a kdzvetlen napfénytél, és lehetéség szerint sotét helyen tarolja.

A jotallas minden alkatrész anyaghibajara és gyartasi hibara kiterjed, kivéve, de nem kizarélagosan:

e A normal hasznalatbdl ered6 kopo alkatrészek (szénkefék, csapagyak, kabelek stb.) vagy
tartozékok.

e A nem megfelel6 Gzemeltetés, karbantartas és tarolas, a berendezésen jogosulatlanul
végrehajtott médositasok, valamint a szallitasi kéltségek altal okozott hibak.

e  Aberendezés nem rendeltetésszer(i hasznalatabol eredé anyagi karok és személyi sérulések.

e  Folyadékok, tulzott por behatolasa, szandékos rongalas vagy nem megfelelé hasznalat (nem
olyan célokra, amelyekre a berendezést tervezték) stb. okozta karok.

értelmében az elekiromos és elekironikus berendezések hulladékait (WEEE) tilos valogatatian
telepiilési hulladékként artalmatianitani. Ezek a veszélyes anyagok jelenléte miatt kdrosithatjdk a
kémyezetet és az emberi egészséget. Kérjlk, juttassa el a WEEE hulladékot egy hivatalos gyjta-

\- . Ez atermék elekiromos és elektronikus berendszésnek (EEE) mindsil. A 2012M9%EU irdnyelv
I (jjrahasznositd kizpontba.

28



ESapTAuaTa
. AiakotTng ON/OFF
KoupTri amreAeuBépwong ocwAfva

1
2.
3. ZwAnAvag upnAng Trieong
4.

KoupTri KAEIBWPOTOG aoPAAEiag KATA TNG TUXAIaG

€KKivnong
2KkavoaAn
NepotrioToAo

Aoyxn
. PuBuigépevo akpogpiaio
0. E€apTtnua ptmoukaAiol agppou

TeXVIKA dedopéva

Kwd1k6g mrpoiovrog

Tdaon / ouxvotnTa TPOPOdOCiag
OvouaoTIKN 10XUG

Miean Aeitoupyiag / Méyiotn Trieon
PuBuog porig vepou

MéyioTn Beppokpaaia TTapoxAg vepou
Karnyopia pévwaong

BaBuog mpooTaciag

Mnkog kaAwdiou TpoPodoaciag
Emiredo BopUBou (LWA)

KaBapd Bdapog

5
6.
7. KoupTri ameAeuBépwang ocwAfva uwnAng TTieang
8
9
1

683284

220-240V / 50-60Hz
1400 W

80 bar / 110 bar

5,5 Aitpa/AeTTTO
50°C

Il

IPX5

4,75 p.

92 dB(A), k=3 dB(A)
~ 5,4 KIAG

Z0G EUXUPICTOUME TTOU ayopdoaTe auTo To TPoidv Evotools, To otroio
KOTOOKEUAZETOI CUPQPWVA HE TO UYNASTEPA TTIPOTUTTA ACPAAEING KO

AsiToupyiag.

EYXEIPIOIO KAl TIG YEVIKEG 0ONYiEg aog@aAgiag TwpIv a1Té Tn XpRoNn Tou

@ NpoeiSotroinan! MNa TNV ag@dAsId oag, SIABAOTE TPOTEKTIKG AUTO TO

€§omAIopoU. H un TApNON AUTWV TWV KOVOVWYV PTTOPEi VO TTPOKAAETEI
nAekTpomAngia, mupkayid R/kar cofapod TPAUMATICHO.

TAPOV EYXEIPISIO 0BNYIWV XPNCIMOTTOIOUVTAI TUTTOTTOINUEVA YPAPIKG oUUBOoAQ.

2 Mpoeidomroinon! e auté To TTAUGTIKO pnXdvnua uwnAng Trieong Kai o 6Ao 1o

ZKOTTOG TOUG gival va Siac@aAicouv TNV ac@aAr AEIToupyia Kal va atToTpéyouv
{nuiEg oToV £E0TTAIONO | oOBaPOUG TPAUHATIONOUG TTOU TTPOKAAOUVTAI TTO TNV
Séoun uwnAng ieong | atré NAeKTPIKOUG KIVEUVOUG. Aedopévng TG KPIioIUNG
ONUACING AUTWV TWV OCNUAVOEWYV aOo@PAAEiag, gival UTTOXPEWTIKO va SIaAoETE,
VO KATOVONOETE Kal VA aKOAOUBNOETE auaTNPd TN onuagia kaBe ocupfoAou TTou
TTAPOUCIAETAI TTAPAKATW TIPIV CUVSECETE TH CUCKEUN OTNV TTAPOXN vePoU | 6TO

NAEKTPIKOG SikTUO.



TPOEISOTTOINCEIG ATQUAEING VIO NAEKTPIKA EpYaAEia

Aoc@dAsgia xwpou gpyaciag

e AlaTnpeite TOV XWPO gpyaciag kabapod kai KAAG ewTiopévo. OI akaTaoTaTol j OKOTEIVOI XWPOI
TTPOoKaAOUV aTuxAuaTa.

. Mnv XPNOIPOTIOIEITE NAEKTPIKG EPYAAEIQ OE EKPNKTIKEG OTHOCPAIPES, OTTWG TTAPOUCIT
€UPAEKTWV UYPWV, aEPiwV 1 oKOvVNG. Ta NAEKTPIKA epyaAeia dnuioupyoulv oTTIVOAPES TTou
pTTOpPE va ava@Aégouv Tn okovn 1 Toug aTuoug.

. KpatroTe Ta TTaudid Kal Toug TTapEUPICKOPEVOUG HOKPIG KATA TN Xprion evog

@ NAEKTPIKOU epyaAeiou. O TTEPICTTACUOI UTTOPET VO GOG KAVOUV VO XAOETE TOV EAEYXO.

AogpdAsia s§omAiouoU kard tn Asiroupyia

MPOEIAOTMOIHZH! EAéyxeTe TTAvVTa OTI N TAON TNG TPOPOdOTiag TAIPIAJEI HE TNV TACT)
TTOU aVAYPA@PETAI OTNV TTIVAKISO OVOUOOTIKWY TIHWYV TOU epyaAgiou.

. Mnv KAveTe KaKA xprion Tou KaAwdiou. MoTE punv XpNOIUOTTOIEITE TO KAAWDIO VIO VO JETOPEPETE,
va TPaRATe A va aTTOOUVOEETE TO NAEKTPIKG EPYAAEiO.

. KpatnoTe 1o kaAwdio Tpopodoaiag pakpid atd Bepudtnta, AddI, aixunpég GKPEG f Kivoupeva
Hepn.

e Ortav xpnoigoTroleite éva NAEKTPIKG epyaAEio g EEWTEPIKO XWPO, XPNOIUOTTOINOTE £va KOAWDIO
ETTEKTAONG KATAAANAO yia eEWTEPIKA XPAON.

. EAéyxeTe TOKTIKA TO @I Kai TO KAAwdIO Tpopodoaoiag. Edv £xouv utrooTei {nuid, avabéoTe Tnv
QVTIKATAOTOOT) TOUG O€ £vav £€0UaI0B0TNHEVO NAEKTPOAGYO.

e [POEIAOMOIHZH! O1 ouvdéoeig TwV NAEKTPIKWY KOAWSiwV Kal Ta KOAWSIO ETTEKTOONG
TPETEl Va S1aTnNPOoUVTal EVTEAWG OTEYVA Kol HOKPIA a1rd To £€50¢0g. ZuvioTATal IdIaiTepa n
XpPNon evog kapouAioU kaAwdiou TTou diatnpei TNV TTpi¢a TouAdyioTov 60 mm Tavw amméd 10
£50p0gG.

e AmoTtpéwrTe TNV akoUala ekkivnon. BeBaiwBeite 611 0 diakdTITNg BpiokeTal otn Béan "Off" piv
ouvd£CETE TNV TPOPODOTia PEUUATOG.

. Mnv TTIECETE TO NAEKTPIKO EPYAAEIO. XPNOIPOTTOINOTE TO CWOTO NAEKTPIKO EPYAAEIO yIa TNV
€@apuoyr oag. To unxavnua Ba kavel Tnv epyaaia KAAUTEPA Kal AoQAAESTEPA E TOV PpUBUO
YIO TOV OTT0i0 OXEBIAOTNKE. MNV XPNOIUOTTOIEITE NAEKTPIKA EPYAAEID YIa OKOTTOUG SIAPOPETIKOUG
atrd auToug YIa TOUG OTToioUG TTpoopiovTal.

Mérpa mpoowmikng acpdAsiag
=\ . Na XpnOoIPOTIOIEITE TTAVTA ATOWIKO TTPOCTATEUTIKG EEOTTAICO (MATT)
0 @ @ KOl TTPOCTATEUTIKA YUAAIQ OTaV EPYACEOTE PE TO PNXAVNUA 1) EKTEAEITE
gpyaaieg ouvtrpnong. MpooTaTéwTe Ta PATIA, TO OEPUA KAl TO AVOTTVEUOTIKO

oag ouoTnua.

. AkoAouBEiTe TTAVTA TIG CUGTACEIG OTNV ETIKETA TOU KOTAOKEUAGTH TOU ATTOPPUTTAVTIKOU YIa TN
OWOTA XPrON TWV ATTOPPUTTAVTIKWV.

. Mnv ayyileTe TO aKPOPUOIO WEKACHOU HE TO XEPI TAG EVW XPNOIUOTIOIEITE Tr) CUOKEUN.

. Mnv €TTIXEIPAOETE TTOTE VO OTAPATACETE I VO EKTPEWPETE SIAPPOEG UYPWYV PE OTTOIOBNTIOTE PEPOG
TOU OWUOTOG 0aG.

Ymnpeoia

O1 €mMOKEUEG TIPETTEL VO TTPAYMOTOTIOIOUVTAl HJOVO OTTO  €E0UCIOOOTNHEVO  TTPOCWTTIKG  TTOU

XpnoiyoTrolei yvAola ageagoudp Kal avTaAAAKTIKG, yia TNV ATTOQUYHA aTUXNUATWY TTOU TTPOKUTITOUV aTTd

AKATAAANAEG ETTIOKEUEG.

MPOEIAOMOIHZH! MHN ocuvdéeTe Tn ocuokeun o€ TTNyN {e0TOU vEPOU, KABWG auTd

B0a peiwoel onuavTikda Tn didpkeia {wRG TG avTAiag.
MPOEIAOMOIHZH! Mnv AeITOUPYEITE TTOTE TN PNXAvVA XWpig va gival ouvdedepévn
oTNV TTapoxn VEPOU.
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. H mmapoxn nAekTpIkoU peUPATOG yIa QUTAV TN OUCKEUN Ba TTpéTTel va TrepIAapBavel eite pia
diaragn diappor|g pevparog (RCD) rou Ba diakdTITEl TNV TTApoXn €av To peupa dIapporg TTPOG
TN yn utrepPei Ta 30 mA yia 30 ms, €iTe pia GUOKEUN TTapakoAoUBnong yeiwong.

. BeBaiwbeite 0TI GAeG 01 CUOKEUEG aaPaAeiag AeiToupyolv owaoTd TIPIV XPNOIKOTIOINTETE TN
ouokeur). MHN Ttpotrotroigite kavéva PEPog TNG AGyxng 1 TNV KEVTPIKA Jovada Tou
MnXavApoTog.

. ExTToudeuTeiTe yIa TO TTWG VO OTAPATACETE YPAYOPO TO UNXAvNUa o€ TTEPITITWON
duaAeiToupyiag, aTTwAeIag TTieang K.ATT. E€oikelwBeiTe pe Ta XeipioTrpia.

. KINAYNOZ kAwtorparog! Mg 1o Tdtnua TG okavddAng, To VEPO EKKEVWVETAI JE UYNAR) TTiEON,
SnuIoUPYWVTAg pia dUvapn KAWTCAPATOG To TIATOAI wekaapou. Mavta va kpatdre aTabepd To
oTOA Kal TN Adyxn Kai Je Ta U0 XEpIa yia va dIaTnpeite Tov TTARPN €Aeyxo ava TTaoa oTIyun .

. Kivduvog ékpnéng! Mnv wekadete ToTE eUQAEKTA UYPA (OTTWG BEVEiv, APAIWTIKA XPWHATWY A
BIOAUTEG). AuTS PTTOpPET VO TIPOKOAEDEI EKPAEEIG A TTUPKAYIEG.

e Mnv wekdadeTe TTPOG TNV KATEUOBUVON NAEKTPIKWY CUOKEUWV A KOAwSiwv peUPATOG.

e Mnv kareuBU0veTe TTOTE TO TidaKA VEPOU TTPOg avBpwiToug N {wa. To

\\i\,ﬁ Tidaka UWnARG TTieong PTTopei va TTPoKaAéoel coBapols CwHaTIKOUg
paz TPAUMGTIOPOUG, BaBIég TopEG 1) TUPAwaoN. Mnv XelpifeoTe To pnxdvnua Kovta o€
5;/4‘ GAA\a dropa, ekTdG GV PopoUV KATAAANAO ATOUIKG TTPOCTATEUTIKO £E0TTAIGNG (MATMT).

e [POEIAOMOIHZH! XpnaoipoTroleite uévo BIoSIACTIWHEVA OTTOPPUTTAVTIKA TTOU
OuVIOTWVTAI EI0IKA YIO TTAUGTIKG INXavARATa uwnAng Tieong. Mnv xpnoiyotroigite ogéa,
aAKaAIKEG ouaieg, xAwpivn, SIGAUTEG | EUPAEKTA UYPA. AUTEG Ol XNUIKEG OUCIEG UTTOPOUV va
KOATOOTPEWOUV TIG ECWTEPIKEG OTEYAVOTIOINTEIG TNG AVTAIAG Kal va TIPoKaAégouv Goapd
TPAUUOTIONS 1} XNMIKG EYKAUUOTO HECW TNG EICTTVONG TOU WEKAOHOU.

. Mnv kaBapilete pouxa ) utTtodAuaTa aTreudeiag TTAvw cag A TTavw og AAAa dToua
XPNOIUOTTOIWVTAG TO AKPOPUGCIO UWNANG TTiEONG.

e XPNOIYOTIOIEITE TTAVTA TNV ACPAAEIQ OKAVOAANG yIa va Pnv UTTdpyel ToavoTnTa TuXaiog
€KKIVNONG, aKOpa Kal OTavV 0 WEKACHOG £XEI DIOKOTTET yia Aiya HOVO AETTTA.

e  [POEIAOIMNOIHZH! Mnv xpnoiyoTroleite TTiean TTou utrepPBaivel Tnv Triecn Asiroupyiag
OTTOI0UBATIOTE ATTO Ta §APTANATA (CWARVEG, eapTApATA K.ATT.). BeBaiwBeite 611 dAog o
€€OTTAIOUOG Kal Ta aEETOUAP £XOUV OVOUACTIKH TIUF WOTE VA OVTEXOUV T PEYIOTN TTECN
AeiToupyiag Tng povadag. KpatioTte Tov CwAfva pyakpid atré aixuned avrikeipgeva. ‘Evag
OTTOOPEVOG CWANVAG PTTOPET VA TTPOKOAEDEI TpAUUOTIONS. EAEyXETE TOKTIKA TOV CWAAVA Kal
QavTIKABIOTATE TOV €AV €XEl UTTOATEI {NUIA. Mnv ETTIXEIPAOETE VA TOV ETTIOKEUACETE.

. Mnv aTTOoUVOEETE TOV EUKAUTITO OWAARVA EKKEVWONG UYWNANG TTiEONG aTTO TO pnXAavnua 600 To
auoTnua Bpioketal uTTd TTieon. MNa va EKTOVWAETE TNV THECT TOU PNXavAPaTOG,
QATTEVEPYOTTOINGTE TNV TTAPOXH VEPOU KAl NAEKTPIKOU PEUUATOG Kal, OTN CUVEXEIQ, TTOTAOTE TN
OKavOAAn 2 éwg 3 opEg.

. Mnv a@riveTe TTOTE TN OUOKEUN VO AEITOUPYEI OUVEXWG YIa TTEPICTOTEPO ATTO 1 AETTTO XWPIiG por)
vepou. H ouoowpeuan BepudtnTag Ba TTpokaAéoel Cnuid oTnv avTAia.

. MoTé unv XpnNOIUOTIOIEITE TN CUOKEUNR XwpiG OAa Ta §opTANATA Va gival owoTd ouvdedEPéva UE
TO unxavnua (AaBn, ouykpdtnua moToAIoU/Kavng, aKPo@UGIO K.ATT.).

. Mnv XpnoIdoTIOoIEITE TN CUCKEUR €AV KATTOI0 OTTS TA KPioIPa EEaPTANATA £XEI UTTOOTET NI, OTTWG
10 KaAWDIO Tpopodoaiag, ol BaABideg aopaleiag, 0 cwARvag UPNAAG TTiEONG A TO GUYKPAOTNUA
TOU TTIOTOAIOU WekaopoU. Ta KATEOTPOPPEVA €COPTAUATA TTPETTEN VA avTikaBioTavtal pévo pe
yVAGIa avTaAAaKTIKG TOU KATAOKEUQOTH O€ €E0UCI000TNHEVO KEVTPO TEPPIG.

. To pnxavnua diaBétel dITTAR pévwaon. Auté anuaivel o1 gival eE0TTAIoUEVO e dUO

D EVTEAWG aveEAPTNTOUG TUTTOUG JOVWONG TTOU EUTTOBICOUV TOV XEIPIOTH va £€pBel o€ Guean

€PN PE NAEKTPOPOPA PETAAAIKG PEPN. AUTO TO PETPO QVTITIPOCOWTTEUEI TOV UYNASTEPO

BaBuo TpoaTaaciag atmd nAekTpoTTAngia.

MpoBAemépevn xpRon

To TTAUGTIKO pnxdvnua UWnAAg TTieong TTPoopideTal yia TTPOCWTTIKI) XPHON YIA TTEPIOCTACIOKEG
epyaaieg TTAUONG/KaBapPITUOU SIaPOPWY ETTIPAVEIWYV, OXNUATWY, ETTITTAWY KATTOU KAl MIKPWVY XWPWV
yUpw o1rd TO OTTITI.

AEN EINAI ZXEAIAXMENO INlA BIOMHXANIKH XPHZH!
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MpocTolpyacia yia AsiToupyia

JuvéAeuon

1. ZuvdéoTe Tov €UKOUTITO CWARVa veEPOU UWNANG TTiEong aTnv ££000 TTieong vepouU TNG UNXAVAG.

2. ZuvdéoTe TN AGyxn wekaopou oTo ouykpdTnua Tou TaToAiou. Mpiv atméd Tn AsiTroupyia Tou
pnxavAparog, BeRaiwbeite 6TI 0 CWARVOG TTAPOXNG VEPOU Bev £XEI TOOKIOEIG | BNAIEG.

3.  TomoBetraTe TO OKPOPUOIO ) OTTOI0dNTTOTE AAANO £EAPTNUA OKOTTEUETE VO XPNGCIUOTIOINCETE.

4. XuvdEOTE TN pNXavr) OTNV TTapoxr| VEPOU Kal OTnV Tryr| pEUPATOG.

ZuvappoAdynon Kai xprion UITOUKAAIOU appou

e ATTevepyOTTOINOTE Tr OUOKEUN KAl BEBaIwOEiTE OTI TO CUOTNUA €XEI ATTOCUNTTIECTEI TTARPWG TTPIV
aAAGEeTE TO akpoPUoIa.

. =ef1dwaTe Tn de€apevr aTToppUTTAVTIKOU aTTé TO CUYKPOTNUA AKPOPUGCIOU KAl YEUIOTE TNV JE TO
KaBopIoUEVO aTTOPPUTTAVTIKO VIO TTAUGTIKG JNXAVARATO UWNANG TTiEoNG, akoAouBwvTag Tnv
avoAoyia apaiwong TTou avaypAa@eTal 0TV TIKETA TOU KOTAOKEUAGTH TOU ATTOPPUTTAVTIKOU.
BidwoTe Tn de€apevn TTiow O0TO AKPOPUGIO.

. 2uvd£oTe TO aKPoPUCIO ATTOPPUTTAVTIKOU aTTeUBEeiag aTo AKPo Tou TaToAIoU Wwekaopou 1 TNG
KA@vvng (avaAoya e TO GUYKEKPIUEVO GUATNUA YPryopng oUvdeang Tou JovTéAou). BefaiwBeite
T 0 oUVOETNOG gival aoPANIGPEVOG OTn B€on Tou.

. EvepyoTroIfoTe TO unxavnua Kal TETTE TN OKAVOAAN yIa va EQapUOCETE ToV a@po. E@apudoTte
TO ATTOPPUTIAVTIKO aTTO KATW TTPOG TA TTAVW VIO VA OTTOTPEWETE TNV TAXEIQ ATTOPPOI| KAI VO
MEYIOTOTTOINOETE TOV XPOVO TTAPAUOVIG TWV XNMUIKWV.

e AQNOTE TO ATTOPPUTTAVTIKO VO TTapapeivel oTnv em@avela yia 1 éwg 3 Aemrd, aAAd MHN To
QAQACETE VA OTEYVWOEL

. MNa 1o EEMAUPA, aTTOOUVOEDTE TO GUYKPOTNHA OKPOPUGIOU aTTOPPUTTAVTIKOU Kal
ETTAVOOUVOEDTE TO TUTTIKO PUBUICOUEVO OKPOPUOTIO YIa VO EETTAUVETE TOV appo
XPNOIUOTTOILVTAG KaBapd vepd UWNAAG TTiEGNG.

ZHMANTIKO: Metd a1mé KGO Xprion TOU aKPOQUGIoU ATTOPPUTTAVTIKOU, adEIAOTE TUXOV

UTTOAEigpaTa xnUIkoU SIaAUPATOG atrd TO UTTOUKAAI, EavayepioTe To Ye KABapod vePO Kal AEITOUPYROTE

10 €€dpTNua yia 30-60 deutepoAetita. Autr n diadikaoia ETTAEvVEI Ta UTTOAEIPPATa GgaTrouviol aTrd Ta

E0WTEPIKA KAVAAIQ KOl ATTOTPETTEI TO PAEINO f TO PAEINO TOU AKPOPUTIoU.

Pu6uion akpoguaiou

H ywvia wekaopou mou avaduetal atrd Tn AGyXn MTTOopEi va puBUIOTEN TTEPICTPEPOVTAG TNV GKEN TOU
akpo@uaoiou. AuTA TTOIKIAAEl aTTd éva OTevO, 1I0XUPS akpo@Ualo poAuBiol oTig 0° éwg éva eupu
wekaoué pe Beviahia aTig 60°. ‘Eva oTevo akpo@Ualo £xel uwnAn duvapn kpolong aTnv eMQAVEIX
KaBapIoCUOU Kal TTapEXEl PEYIOTA aTTOTEAEGUATA Yia BaBU KaBaPITUS OE PIa CUYKEVTPWUEVN TTEPIOXN.
Qo1600, QUTAG O TUTTOG AKPOPUTIOU TTPETTEI VA XPNOIKOTTOIEITAI UE TIPOCOXH, KABWG UTTOPEi va
TTpoKaAéoel {nNUIG o€ OpIoUEVEG ETTIPAVEIES. Eva eupU akpo@puoio wekaopou pe BevidAia Ba
KATAVEIYEI TNV KPOUOT TOU vePOU O€ HIa HEYAAUTEPN TTEPIOXH, TTAPEXOVTAG ECAIPETIKA KABAPIOTIKA
Opaon Pe PelwPEVO KivOuvo CnuIag oTnv em@aveia. Or yeyaAeg eTTIQAVEIEG UTTOPOUV vVa KaBapioTouv
710 YPryopa XPNOIMOTIOIWVTAG QUTO TO HOTIRO.

lwvia wekaouou

H péyiotn mpdokpouan mapdyetalr 6Tav TO vEPO XTUTIA Tnv €mi@dveia kdBeta (utrd ywvia 90°).
QoT1600, auTd PTTOPET Va TTPOKAAECEl TNV EVOWMATWUEVN CUCCWPEUCTN CWHaTIdiwV BpwIdg oTnv
EMIPAvVEI, ETTNPEAJOVTAG I TTaPEPTTOdiovTag Ta £mMBuUPNTA atmoteAéopaTta Kabapiopou. H BEATIOTN
ywvia yia Tov yekagud vepou o€ pia em@aveia kabapiopou eival 45°.

Améoraon amo Tnv emipdveia KabapiGuou

‘Evag GAAog TTapdyovTag TTou kaBopidel Tn duvaun kpolong Tou vepou €ival N atréoTacn atrod To
akpo@Uoio £wg TNV eTmipdavela kaBapiopol. H duvaun kpolaong Tou vepou augdveTtal KaBWG To
aKkpo@UaoIo TTANCIAgEl TNV ETTIPAVEIR KOBAPITUOU.

MNwg va amropuyere TNV MPOKANGN {NUIWV OTIC EMIPAVEIES
1. H eme@aveiakn ¢nuid cupBaivel 6tav n duvaun kpouong Tou vepoU uttepPaivel T OKANPOTNTA TNG
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emipaveiag. H duvaun kpouong utropei va geTaBAnBei puBpidovtag Tpia oToixeia: To yoTio
WeKAOHOU, TN ywvia Kal TNV atTéoTacn aTrd TO 0KPO@UOIo WekaouoU. MoTé unv xpnoIKoTToIEiTE
0TeVO OKPOPUGIO OE ETTIPAVEIQ TTOU Eival ETMIPPETTAG O€ CNUIEG (TT.X., TTapdBupa). O acpaAréoTePOg
TPOTIOG YIa va aTToPUYETE TNV TTPOKANGN {NUIGG O€ ETTIPAVEIEG Eival va akOAOUBACETE Ta €€AG
BrAuara:
Mpiv evepyoTroINoeTe TO TIIOTOAI, pUBUIOTE TO AKPOPUCIO O€ £va upU POTIBO WeKAOHOU TUTTOU
BevtdAia.

2. ToTToBeTAOTE TO AKPOPUGIO TTEPITTOU 1,5 PETPO HOKPIG Kal UTTO ywvia 45° atmd Tnv em@Aveia
KOBapIoCPOU Kal, TN CUVEXEIA, TTIECTE T OKAVOAAN.

3. TPOTTOTIOINGTE TO HOTIRO WeKAOHOU Kal TRV aTTO0TACN OTTO TNV EMQAVEIQ KABAPIOKOU PEXPI VO
€MITUXETE TNV €MOUPNTHA ATTOd00N XWPIG VO KATAGTPEWETE TNV ETTIPAVEIQ.

MPOEIAOMOIHZH! XE NEPINTQXH MH KANONIKOY OOPYBOY KATA TH
A AEITOYPTIA, ZTAMATHITE AMEZQX TO EPIAAEIO KAI EMIKOINQNHZTE ME ENA
E=OYZIOAOTHMENO KENTPO ZEPBIZ A ENIOEQPHZH KAI ENIZKEYEX.
1. Mpocroipacia empaveiag
AuTO yiveTal atropakpUVovTag AVTIKEIMEVA AT TNV TTEPIOXT) TTOU TTPOKEITAI VA KABAPIOTE Kal
eAéyxovtag 0TI ol TTOPTEG Kal Ta TTapaBupa gival EPUNTIKG KAEIOTA.
2. [MAUoIpo pe vwnAn mison
To emoépevo Brua gival o KaBapiopdg Je TTiECN yia TV aQaipean OTTOIOUBNTTOTE iXVOUg
UTTOAEINPATWY A BpwpIdg atrd Tnv emeaveia. MNpiv TTathoeTe TN okavddAn, pubuioTe To akpo@Uaio
o€ €va eupl POTIBO WEKAOWOU Kal, 0T OUVEXEIQ, TIPOCAPPOOTE TO OTABIAKA GTO ETTIOUUNTO JOVTEAO
Wekaopou.
3. Amrevepyorroinan Tng CUOKEUNRS
. 2TAPATACTE TOV KIVNTAPA Kal, OTN GUVEXEIQ, KAEIOTE TNV TTAPOXT vEPOU.
. AQOU aTTEVEPYOTTOINOETE TOV KIVATAPA KAl TV TTAPOXT] VEPOU, ATTOCUNTTIECTE TO OUCTNUA
TTATWVTAG TN OKavOAAn 2-3 QopEG.
MPOEIAOMOIHZH! MOTE pnv kAgiveTe TNV TTapoxn vepoU TrpIv OTAPATHCETE TOV
kivnTApa. Kivduvog {nuidg oTnv avtAia [ Tov KIivnTApPa.
MPOEIAOMOIHZH! MOTE pnv ammocuvdéeTe TOV EUKAUTITO CWARVA EKKEVWONG
UWYNARG TTieong amoé To unXavnua evw To cUCTNHA BPIOKETAI UTTO TriEDN.

KaBapiouog Kal Zuvtipnon

A MPOEIAOMOIHZH! Npiv a1ré omroladnmroTe eTéPBacn oTov eEO0TTAIOHO,
ATTOCUVOECTE TNV TTOPOXK PEUHATOG OTTO TO SiKTUO.

KaBapiouog akpopuaiwv

‘Eva @payPEVO ) HEPIKWG QPAYHEVO AKPOPUCIO PTTOPEI va TTPOKAAECEI GNUAVTIKA PEiwon TNG pong

TOU vePOU Kal va TTPOKAAETEl TTOAUOUG aTn Jovada KaTd Tov wekaouo. MNa va kabapioeTte 1o

aKpo@UaoIo:

. KAgioTe Tnv TTapoxr vepou. EKTOVWOTE TUXOV TTiECT OTO ECWTEPIKO TOU CWAARVA TECOVTAG TN
OKavOAAn 2-3 PopEG.

e AmoouvdéaTe TO GUYKPATNHA ASYXNG.

. MepioTpéwTe TO aKpo@Uaio aTn pUBUIoN oTevoU TTidaka JoAuBiou.

e XpnOIYOTIOINOTE TO TTAPEXOUEVO £pYaAeio kaBapiopou 1) £vav avoixXTé GUVOETAPA, EI0AYOVTAG
TOV OTNV OTT TOU AKPOQPUOIOU Kal JETAKIVWVTAG TOV UTTPOG-TTIOW YIA VO ATTOMAKPUVETE Ta
uTtoAgipgpaTa. ApaipéoTe Ta eMITTAéOV UTTOAEiPaTa EETTAéVOVTAG VEPS TTPOG Ta TTIoW PECT ATTO
TO OKPOPUGIO XPNOINOTIOIWVTAG £va AdaTIXo KATTOU yia 30-60 dcutepOAeTTTA.

evik6g Kabapiouog

. KaBapiCeTe TOKTIKA, KATG TTPOTIMNON YETA aTTd KAOE Xpron, Tov eEOTTAICUO PE Eva JaAakd TTavi.
Edv n Bpwpid emipével, xpnoigoTroinoTe éva Travi Bpeypévo o€ Ao SIGAUpA vepou Kal
oaTtrouviou.

. MHN xpnoipoTroigite dIaAUTEG (6TTWG Bevdivn Kal Ta TTApaywyd TN i aAkoOAn), KaBWG auTd
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JTTOpPEi VO TTPOKaAéTOUV {NUIG OTa TTAQOTIKG PEPN.

Zuvripnon

O €£0TTAIOHGG paG £XEl OXEDIAATEI IO va AEITOUPYET yia HEYGAO XPoVIKS SIGOTNUA pE EAAXIOTN GUVTHPNON.
H ouvexng kai IkavotroinTikA Acitoupyia e§aptdral atméd TNV KATAAANAN @POVTIda TwV EPYOAEiwY Kal Tov
TOKTIKO KaBapiopd oUpgwva PE TIG TTapaTravw odnyieg.

ATTOONKEUD

KaBapiCete TavTa 10 TTEPIBANUA TOU gpyaAgiou pe éva Travi EAaQPWG BPeEYNEVO O€ OATTOUVOVEPO
TIPIV aTTOBNKEUCETE TO EPYAAEIO.

ATT00NKEUOTE TO NAEKTPIKG epyaAeio oe onpeio TTou dev gival TTPooAcipo o€ TTaudid, o€ oTaBEPN
ka1 ac@alf B€an, oe dpoaepd Kal ENPo PEPOG, ATTOPEUYOVTAG TIG UTTEPBOAIKG UWNAEG 1] XOUNAEG
Beppokpacieg. Mnv atrobnkeveTe To TTAUGTIKO unXAvnNUa UWnARG TTiEoNG 0€ £EWTEPIKOUG XWPOUG
| o€ BepuoKkpaaieg KATW aTTo TOo onueio TMENG. H avTAia Ba utrooTei coBapn ¢nuid.
MpooTatéwTe To NAEKTPIKG £pyaAgio atrd To Apeco NAIOKO QWG Kal QUAAETE TO € OKOTEIVO PEPOG,
av gival duvaTov.

H eyyunon kaAUTITEl 6Aa Ta UAIKG Twv €§apTNUATWY Kal Ta KOTAOKEUAOTIKA eAATTWOMATA,
€CQIPOUPEVWV EVOEIKTIKA:

1

DOopda e€apTNUATWY TTOU TIPOKUTITOUV aTTé TNV KAVOVIKH Xprion (WhAKTpeg dvBpaka, pouAeudy,
KoAwdIa K.ATT.) ) ageooudp.

EAatTwparta mou TpokaAouvtal atrd akatdAAnAn Asitoupyia, cuvtApnon Kai atroBrikeuon, Wn
€£0UCI000TNUEVEG TPOTTOTTOINCEIG GTOV £EOTTAIONO Kal KOOTOG PETAPOPAG.

YAIKEG {NMIEG KOI TPQUMATIOUOI TTOU TTPOKUTITOUV aTtrd TNV aKATAAANAN xprion Tou £E0TTAIGUOU.
Znui€g TTou TTpoKaAouvTal atrd uypd, uTrepBOAIKR SiEioduan oKOVNG, OKOTTIUN KOTOOTPO®A 1
akatdAANAN xpron (yia oKOTToUG yIa TOUG OTT0IoUG BeV £XEI OXEDIAOTEI QUTOG O EEOTTAICHOG)
K.ATT.

AuTo To Trpoidv Tagivopeitar we HAekTpikog kan Hhektpovikog EEotrhiopds (HHE). Zopguva pe v
Odnyia 201219/EE, omayopedeTan n amoppiwn Amopiitwy HhexkTpikol ko HhexTpovikod
Efommhiopol (AHHE) wg pn Tagvopnuéva aomkd omofinta. Autd evBéyeTal va eTmpedaouy To
TepIfdhhov kol Tnv avBpwmvn uyeia Adyw Trg Tapoudiog emkiviuvwy ouoiwv. Napaxkoholpe
emoTpéyTe 1o AHHE ot éva eEoudiodoTtnuévo KEvTpo ouMoyRE Kol avakUKAWONG.
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KoMnoHeHTHM 4Yactun

MpeskniousaTten BKI./NU3KI.
ByToH 3a ocBoboxaaBaHe Ha Mapkyya
Mapky4 3a BUCOKO HansiraHe

Cnycbk
nucToneT 3a NpbCckaHe

Nookrwh =

HansraHe
8. INaHc

9. Perynupyema gto3a

10. MNpucTaBka 3a HyTunka c nsHa

TexHU4eckn faHHU

Koa Ha npopykTa

3axpaHBallo HanpexeHue / YectoTa
HomuHanHa molHocT

PaboTHo HansiraHe / MakcumanHo HansiraHe
[ebut Ha BogaTta

MakcumanHa TemnepaTtypa Ha nogasaHarta Boga
Knac Ha unsonauus

CreneH Ha 3awuTa

[bmkvHa Ha 3axpaHBalms kaben

HuBo Ha wym (LwA)

HeTtHo Terno

ByToH 3a 3akniouBaHe cpeLly CryyanHo cTapTupaHe

ByToH 3a ocBo6OXgaBaHe Ha MapKy4ya 3a BUCOKO

683284

220-240V / 50-60Hz
1400 W

80 6apa / 110 6apa
5,5 n/MuH

50°C

Il

IPX5

4,75 m

92 dB(A), k=3 dB(A)
~ 5,4 kr

Bnaroaapum By, 4ye 3aKynuxrte To3n npoaykT Ha Evotools, npousseneH B
CbOTBETCTBME C HAaN-BUCOKUTE CTaHAAapPTM 3a 6e30NacHOCT U

eKcnnoartauus.

BHumaHue! 3a Bawa 6e3onacHOCT, npoyeTeTe BHUMATENHO TOBa

@ PBKOBOACTBO M 06LIMTE UHCTPYKLMMK 3a 6e3onacHOCT, Npeaun Aa usnonspare
obopyaBaHeTo. HecnasBaHeTo Ha Te3u NpaBuna Moxe Aa foBeAe A0 TOKOB
yAap, noxap u/unu cepuo3Hun HapaHsiBaHUsI.

M3nonssaT CTaHAapPTM3NpPaHu rpaduyHn cumBonn. TaxHaTa uen e 4a ocurypsT
6e3onacHa pa6oTa U Aa NpefAoTBPaTAT NOBpeAa Ha 060pyABaHETO UMK TEXKKM
HapaHsIBaHUs, MPUYMHEHM OT CTPYysiTa NoA BMCOKO HarmnsiraHe Unu enekTpu4ecku
onacHocTu. MpeaBna KPUTUYHOTO 3HAYEHUE Ha T€3N MapKUPOBKM 3a
6e30nacHOCT, e 3aAbLIIKUTENHO Aa npoyeTeTe, pa3bepeTe M CTPMKTHO Aa
cnasBaTe 3HaYeHUETO Ha BCEKU CUMBOI, NpeAcTaBeH No-aony, npeau aa
CBBbpXeTe yCTPOMCTBOTO KbM BOAOCHAGASBAHETO MMM efeKkTpuYecKaTa mpexa.

2 BHumaHue! Ha Ta3zu BogocTpyiika 1 B LUSINOTO PLKOBOACTBO 3a ynoTtpeba ce
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O6wu npeaynpexaeHus 3a 6e3onacHOCT Npu paboTa ¢ eNneKTpu4ecku
MHCTPYMEHTHU

Bbe3zonacHocm Ha pa6'omHomo MsiCmo
. MopabpxanTe paboTHOTO MSICTO YACTO U A0Bpe ocBeTeHO. 3aTpynaHuTe UM TbMHU 30HM ca
npeanocTaBka 3a 3Mononyku.
e  He paboTeTe C eneKkTpuyeckn MHCTPYMEHTH B eKCNio3nBHa atMocdepa, Hanpumep B
NPUCBHCTBMETO Ha 3ananuMmn TEYHOCTM, ra3oBe Unu npax. EnekTpoMHcTpymeHTUTE ch3aasat
MCKPW, KOUTO MOraT Ada 3anansaT npaxa unv usnapeHunsaTa.
@ o [IpbXXTe Aeuata u CTpaHn4HWUTe HabnogaTeny ganey, 4okaTto paboTuTe ¢ enekTpuyeckn
MHCTPYMeHT. Pa3ceiBaHeTo MOXe Aa AoBede A0 3aryba Ha KOHTpor.

Be3onacHocm Ha o6opydeaHemo o epeme Ha paboma

NMPEAYNPEXOEHME! BuHaru npoBepsiBaiTe Aanu 3axpaHBaAWOTO HamnpexeHue
CbOTBETCTBa Ha HanpexXeHWeTo, MOCOYEeHO Ha TabenkaTa ¢ AaHHU Ha MHCTPYMeHTa.

. He 3noynotpebsiBaiiTe ¢ kabena. Hukora He nanonaeanTte kabena 3a HoceHe, AbpraHe unm
M3KIIOYBAHE Ha ENeKTPUYECKNS MHCTPYMEHT OT KOHTaKTa.

. [pbxTe 3axpaHBaLLms kaben ganey oT TONnHa, Macno, ocTpu pbboBe Unu ABuXeLLn ce
yacTtu.

. Korato paboTuTe c enekTpuyeckn MHCTPYMEHT Ha OTKPWUTO, M3Non3BanTe yabIkuTeneH kabern,
noaxopasy 3a ynorpeba Ha OTKpuUTO.

e [lpoBepsBaWiTe pedoBHO LLencena n 3axpaHealyms kaben; ako ca noBpeaeHu, rm CMeHeTe oT
OTOPU3NPaH ENEKTPOTEXHNK.

. NPEOYNPEXOEHUE! EnekTpuyeckuTe KabenHu Bpb3KU U yAbIDKUTENHUTE Kabenun
TpsA6Ba Aa ce noaabpXKaT HaNnb/THO CyXM U Aia He ca Ha 3emsaTa. CunHo ce npenopbYBa
13non3BaHeTo Ha kabernHa Makapa, KOSiTO ObPXXU KOHTakTa Ha noHe 60 MM Hapg 3emsTa.

. MpepoTBpaTeTe HEBOMNHO CTapTpaHe. YBepeTe ce, Ye NPEBKII0YBATENAT € B MONOXeHne
"M3kntoyeHo", Npeam 4a ro CBbpXKeTe KbM M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe.

. He npetoBapBaiTe enekTpuyeckusi UHCTPYMEHT. V3non3sante NnpaBuIiHNS eneKkTpudeckn
MHCTPYMEHT 3a BalleTo npunoxeHve. MawuvHaTa we Bbplum paboTtarta no-gobpe u no-
6e30MacHO CbC CKOPOCTTA, 3a KOSITO € NpoekTUpaHa. He n3nonssarnTte enekTpuyeckm
VNHCTPYMEHTU 3a LieNnu, pasfnyHu OT Te3u, 3a KOUTO ca NpedHasHayYeHu.

Mepku 3a nu4yHa 6e3zonacHocm
@\ . BuHaru nanonssavite nuuHu npeanastmn cpeactaa (JMNC) un
0 C—j @ npeanasHy ounna, korato paboTuTe ¢ MalumMHaTa unu u3BbpLUBaTe
OEeNHOCTM Mo NoaApbXKKa. 3aluTeTe o4nTe, KoXata u aguxaTtenHara cu

cucrema.

e  BuHarm cnegBante npenopbkuTe Ha eTUKETa Ha NPOM3BOANTENS Ha NEPUIHUA Npenapar 3a
npaeunHara My ynotpeba.

. He pokocsaviTe HakpavHWka Ha NpbckaykaTta ¢ pbka, 4OKaTo u3nornssaTe ypeaa.

e  Hukora He ce onuTBaViTe Aa cnnpaTe UNu OTKINOHsIBaTe TEHYOBE Ha TEYHOCTMU C KOSITO 1 Aa e
4acT OT TAMOTO CW.

Ycnyaa

PemoHTUTE TpsbBa ga ce u3BbPLUBAT CaMO OT OTOPU3MPAH MEepcoHars, U3Monssall, OpUrMHanHu

akcecoapw 1 pe3epBHM YacTy, 3a Aa ce usberHat MHUMAEHTW, NPUYMHEHWN OT HEMPaBUMEH PEMOHT.

CneundnyHn Mepku 3a 6e3onacHoOCT 3a BOAOCTPYMKaTa
NPEQYNPEXOEHUE! HE cBbp3BaiTe MalumHaTa KbM U3TOYHUK Ha Tonsa BoAa,
TbW KaTo TOBa 3HAYUTESHO Lie Hamanu X1BOoTa Ha nomMnara.
NPEOYNPEXOEHUE! Hukora He paboTeTe ¢ MawlMHaTa, 6e3 Aa e CBbp3aHa KbM
BogonpoBsoaa.
e  EnekTpuyeckoTo 3axpaHBaHe 3a TO3U ypeq TpsibBa [a BKIOYBA UM YCTPOWCTBO 3a OCTaTbYeH
Tok (RCD), kOeTo Le NpeKkbCHe 3axpaHBaHETO, ako TOKbT Ha yTeyka kbM 3eMs Haasmwwm 30
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mA 3a 30 ms, unu ycTponcTBo 3a HabnogeHne Ha 3a3eMsABaHeTO.

YBeperTe ce, Ye BCUYKM NpeanasHy YCTPOUCTBa OyHKLUMOHUPAT NpaBunHo, npean aa
usnonaeare ypega. HE mogndvumpante Hukos 4yacT oT gtosarta unv LeHTpanHns Moayn Ha
MaluuHaTa.

WHcTpykTUpaiTe ce kak 6bp30 Aa cnpeTe malumHaTa B crydaii Ha HemsnpaBHOCT, 3aryba Ha
HansraHe n gp. 3anosHanTe ce C opraHuTe 3a ynpasrneHue.

OMNACHOCT ot obpateH yaap! lNpu HaTMcKkaHe Ha crycbka, Boda ce usnycka nog BUCOKO
HansraHe, reHepupariki cuna Ha obpaTeH yaap BbpXy nucTonerta 3a npbckaHe. BuHaru
ApbXTe 34paBo nucToneTa u Tpbbarta ¢ ABe pble, 3a Aa umMaTe MbfieH KOHTPOMN Npe3 LSnoTo
BpeEME .

OnacHocT oT ekcnno3us! Hukora He NpbCKanTe 3ananMMm TEYHOCTYU (KaTo BEH3MH,
pa3peauTenu 3a 6ost unn pasteopuTenu). ToBa Moxe Aa NPean3BuKa eKCrno3vumy Unm noxapu.
He npbckaiiTe B MOCOKa Ha enekTpuyeckn ypeamy unm saxpaHeaium kabenu.

e Hukora He HacouBaiNTe BoAgHaTa CTPysA KbM Xopa Unu XuBoTHu. CtpyaTa
noJ BMCOKO HansraHe MOXe Aa NPUYMHU TeXKM TeNEeCHN HapaHABaHUs, AbNOoKMN
nopsisBaHus unu crnenota. He paboteTte ¢ mawwmHaTa B 6nn3ocT 4o Apyrv xopa,
OCBEH aKO Te He HOCAT NOAXOAALM NYHM npeanastmn cpeactaa (J1M1C).

o MPEOYNPEXAOEHUE! N3nonasawnTe camo Guopasrpagumu npenapatu,
cneuuanHo npenopbYaHy 3a BOAOCTPYMKM. He nsnonasante KUCENWHW, ankanHu BeLecTsa,
6envHa, pa3TBoOpUTENY UMK 3ananuMn TeYHOCTU. Tean XMmuKanu morat Aa yHuLoxaTt
BBbTPELIHUTE YNTbTHEHWNA HAa NOMMaTa 1 Aa NPUYMHAT TEXKN HapaHABaHWUSA UM XMMUYECKN
n3rapsHus Ypes BOVLLIBaHE Ha pa3npbCHaTUSA CNpen.

He nouncrteainte apexu unu obyskn AMPEKTHO BbPXY cebe cn unu apyrn xopa, U3nonasanku
CTpysiTa NOA BUCOKO HansraHe.

BuHaru nanonsearite npegnasunTtens Ha cnycbka cpeLly cryyalHo ctapTvpaHe, Jopuy Korato
NPBCKAHETO € CMPSIHO CaMO 3a HAKOMKO MUHYTU.

MPEOYNPEXOEHWE! He nanonseaite HansiraHe, KOeTO HaaBuUWaBa paboTHOTO HansiraHe Ha
KOWTO 1 4@ € OT KOMMOHEHTMTEe (MapKyyun, UTUHIM 1 Ap.). YBepeTe ce, Ye uanoto obopyasaHe
1 akcecoapu ca NPOoeKTUpaHn Aa U3gbpXKaT Ha MakCMManHoTo paboTHO HansdraHe Ha
YCTPOWCTBOTO. [JpbXTe MapKyya ganey ot octpu npeametn. CrniykaH MapKyy Moxe Aa NpuuanHn
HapaHsiBaHe. [poBepsBaiTe peAOBHO MapKyya 1 ro CMeHsIinTe, ako e nospefeH. He ce
onuTBavTe Aa ro nonpassre.

He oTkayainTe Mapkyya 3a BUCOKO HansraHe OT MaluMHaTa, JOoKaTo cucTemaTa e nog
HansaraHe. 3a Aa ocBoboauTe HanAraHeTo Ha MallmHaTa, U3kniyeTe BogaTa u
eneKTPUYEeCcKOTO 3axpaHBaHe, crej KoeTo HaTUCHeTe Crycbka 2 A0 3 MbTw.

Hukora He ocTaBsalnTe ypeaa Aa paboTtu HenpekbcHaTo noseye oT 1 MuHyTa 6e3 Tevalla Boga.
HatpynBaHeTo Ha TonnuHa Lwe nospeau nomnaTa.

Hukora He wu3nonssainTe ypefda, 6e3 BCUYKM KOMMOHEHTW Aa ca MPaBUMHO CBbP3aHU KbM
MallMHaTa (OpbXKa, MMCTONEeT/CTpyHa LeB, Ato3a u ap.).

He usnonseaiTe ypeaa, ako HAKOW OT KPUTUYHUTE KOMMOHEHTW Ca MOBPEAEeHW, BKIHOYUTENTHO
3axpaHBalumsa kaben, npegnasHWTe KnamnaHu, MapKkyya 3a BMCOKO HamnsraHe Unm MOHTaxa Ha
nucroneta 3a npbckaHe. NoBpeaeHWTe YacTu TpsibBa Aa ce NOAMEHST CaMO C OpUrMHamHU
pe3epBHU YacTu Ha NMPOU3BOAUTENS B OTOPU3VPaH CEPBU3EH LIEHTBP.

o MaiwuHata e ABOMHO M3onupaHa. ToBa o3Hayasa, Ye e obopyasaHa C Asa

D Hanb/1HO He3aBUCUMU BMOa uU3onauna, KOUTO npenoTBpatABaT AUPEKTEH KOHTAaKT Ha

onepaTtopa C MeTalnHW 4acTu no4 HanpexeHue. Tasu MApPKa npeacrtasnaBa Hau-
BUCOKaTa CTeneH Ha 3aliuTa cpeLly TOKOB yaap.

I'IpeAHasHaquMe

BopgoctpyiikaTta e npegHasHadeHa 3a nimuHa ynotpeba 3a neproanyHo n3mmeaHe/noYvMcTeaHe Ha
pa3nMYHN NOBLPXHOCTM, MPEBO3HW CPEeACTBa, rPaAUHCKN MeGeny 1 Marnku noLLy OKOMo KbliaTa.
HE E NPEOHA3HAYEHO 3A UHOYCTPUAITHA YNOTPEBA!
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MoaroroBkKa 3a onepauus

CnbpaHue
1. TpukpeneTe mapky4ya 3a BoAa 3a BUCOKO HansiraHe KbM W3XOAa 3a BOAA MOA HansiraHe Ha
MalumHara.

2. CsbpxeTe nynsepusatopa kbm nucroneta. [pean Aa pabotute ¢ mawumHaTa, yBepeTe ce, Ye
MapKy4bT 3a nogaBaHe Ha BoAa HAMa NperbBaHnsa UNu NPUMKW.

3. MoHTupaniTe aro3arta unu Apyru akcecoapu, KOUTo Bb3HamepsiBaTe Aa usnonsgarte.

4. CebpxeTe MalMHaTa KbM BOAONPOBOAA M efiekTpuyeckaTa mpexa.

CanobsieaHe u ynompeba Ha 6ymusika om nsiHa

e  W3knioyeTe ypena v ce yBepeTe, Ye cuctemara e HanbiHo 6e3 HansiraHe, Npeau Aa CMeHnTe
atosunTe.

e  PasBuiite pe3epBoapa 3a npenapar oT Ato3aTta M ro HamblHeTe C onpeaeneHus npenapar 3a
BOAOCTPYiiKa, KaTo crna3BaTe CbOTHOLUEHVMETO Ha paspexaaHe, MoCOYEHO Ha eTUKeTa Ha
npousBoAnTENS Ha NpenapaTta. 3aBuiTe pe3epBoapa o6paTHO Ha Ato3aTa.

e  CabpxeTe Alo3aTa 3a NOYUCTBALL MpenapaT AUPEKTHO KbM Kpasi Ha nucTorneTa 3a npbckaHe
unu TpbbaTa (B 3aBMCUMMOCT OT cneuudunyHaTa cuctema 3a 6bp30 cBbp3BaHe Ha Mogena).
YBeperTe ce, Ye CbeAUHUTENST € 34paBOo 3aKMYeH Ha MSCTO.

e  BknioueTe MalumHaTa M HaTUCHETE CMyCbKa, 3a Aa HaHeceTe naHaTa. HaHacsaiTte npenapata
oTAONy Harope, 3a Aa npefoTspaTuTe 6bP30TO My M3TUYaHE M Aa YBENMYUTE MAKCUMAITHO
BPEMETO Ha NPecToi Ha XuMumKana.

. OcrtaBeTe npenaparta ga AencTBa Bbpxy NOBbpxHOCTTa 3a 1 oo 3 MuHyTu, HO HE ro octaBsiite
@ U3CbXHE.

e  3ausnnaksaHe, paskayeTe Al3aTta 3a npenapar v CBbpXXeTe OTHOBO CTaHAapTHaTa
perynupyema ft3a, 3a 4a oTMUETe NnsiHaTa C YMcTa BoAa noj BUCOKO HansiraHe.

BAXHO: Cnep Bcsika ynotpeba Ha gto3arta 3a npenapart, U3cuneTe ocTaHanms XMMUYecKn pasTBop

oT ByTunkara, HanbJIHEeTE s C YucTa Boda u paboteTte ¢ npuctaekata 3a 30-60 cekyHaun. Tosm

npoLec oTMUBA OCTaTbLMTE OT carnyH OT BbTPELLHWUTE KaHanu 1 npegoTepaTssa 3anyLwBaHeTo unm
6rokupaHeTo Ha Aw3aTa.

PezynupaHe Ha cmpysima

bronbT Ha NpbCkaHe, M3NKU3all OT Aro3aTta, MoXe Ja ce perynupa yYpes 3aBbpTaHe Ha Bbpxa Ha
nato3ata. Tor Bapumpa OT TsICHa, CUITHO yaapHa TodkoBa cTpysi npu 0° 4o Wwupoka BeTpunoobpasHa
cTpysi Npu 60°. TsicHaTa cTpys MMa BUCOKa yAapHa cuna Bbpxy NnovncTeaHaTa noBbpXHOCT M
ocurypsiea MakcUMarsHu pesyntati 3a Ab/1I60KO NOYMUCTBaHe B KOHLEHTpUpaHa 3oHa. To3u Tun
cTpysi obaye TpsibBa Aa ce 13Nos3Ba C MOBULLIEHO BHUMaHUWE, Thil KaTo MOXe fa noBpeaun
onpeneneHy noBbpxHocTu. LLinpokaTta BeTpunoobpasHa cTpysi Lie pasnpeneny BOAHOTO
Bb3AeNCTBUE BbPXY NO-rofsiMa Mol OCUrypsiBaiky OTIIMYHO NOYMCTBALLO AeiCTBNe C HamarneH
PVCK OT yBpexaaHe Ha MOBbPXHOCTTA. [[onemMy NoBbPXHOCTM MoraT Aa ce No4YncTeaT no-6bp3o ¢
romoLLTa Ha To3u Mogen.

bebn Ha NnpbCcKaHe

MakcvmaneH yaap ce reHepupa, korato BogaTta yaapy NoBbpXHOCTTa NEPNEeHAUKYNSPHO (No4 brbi
oT 90°). ToBa obaye Moxe Aa AoBede A0 BrpaxAdaHe Ha 3amMbpcsiBally YacTuLM B NMOBBPXHOCTTA,
KOeTO Aa Mornpeyn unu Aa Bb3NpensaTcTBa XenaHuTe pesyntaTtv oT noyvuctBaHeto. OnTumanHusT
BIbJ1 3a NPbCKaHe Ha BOAA BbPXY NMOYMCTBaHA NOBbPXHOCT € 45°.

Pa3cmosiHue om no4ucmeauwama rnoebpxHocm

Hpyr dakTop, KONTO onpefens cunata Ha yaapa Ha BogaTa, e pa3cToOSHWeTO OT Al3aTta Ao
noymcTBaHarta noBbpxHocT. Cunarta Ha yaapa Ha BojaTa ce yBennyaBa Cc npubnmkaBaHeTo Ha
Aro3arta o noyncTBaHaTa NoBbPXHOCT.

Kak da uzbezHem noepexdaHe Ha MO8BLPXHOCMU

1. MoBBPXHOCTHM NOBPEAMN Bb3HWKBAT, KOraTo cunarta Ha yaapa Ha BogaTta HagBuluy TBbPAOCTTa
Ha noebpxHoCTTa. Cunara Ha yaapa Moxe [a ce NPOMeHs Ypes perynupaHe Ha Tpu efiemeHTa:
dopmaTa Ha npbCkaHe, brbna 1 pa3CcTOAHNETO OT Bbpxa Ha npbckadkaTa. Hukora He
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M3nos3BaiTe TSICHA TOYKOBA CTPYs BbpXY NOBLPXHOCT, KOSTO € noAaTnuea Ha nospeau (Hanp.
npo3opuu). Haii-6e3onacHusT HauuH Aa n3berHeTe noBpexaaHe Ha NOBbPXHOCTM € Aa crneaBate
Te3n CTbMKK:
Mpeow fa 3ageiicTBaTe NUCTONETa, HACTPONTE Ar03aTa Ha LUMpoka BeTpunoobpasHa cTpys.

2. NoctaseTe Ato3aTa Ha npubnuautenHo 1,5 metpa (4-5 pyTta) pasctosHne n nog bron oT 45°
CMpsIMO MoYMCcTBaHaTa NOBbPXHOCT, Crief KOETO HAaTUCHETE Cnycbka.

3. MpomeHeTe chopmaTta Ha NPBbCKAHETO M Pa3CTOSHUETO A0 NOYMCTBaHaTa NOBBbPXHOCT, 4OKaTO
NOCTUrHeTe XenaHaTa eheKTUBHOCT, 6e3 Aa NoBpeanTe NOBbPXHOCTTA.

NPEAYNPEXOEHMUE! B CNTYYAX HA HEHOPMATEH LUYM MO BPEME HA PABOTA,
CNPETE WHCTPYMEHTA HE3ABABHO U CE CBBLPXETE C OTOPU3UPAH
CEPBWU3EH LLIEHTBP 3A NMPOBEPKA U PEMOHT.

1. Mlod2omoeka Ha No8 bPXHOCMMa

ToBa ce npaBu Ypes3 OTCTPaHsiBaHe Ha NpegMeTU OT NoYMcTBaHaTa 30Ha M NPOBeEpKa Aanv Bpatute

1 Npo30opLuuTe ca NITbTHO 3aTBOPEHMU.

2. U3mueaHe c 8UCOKO HallsizaHe

CnepBalyara CTblka € NoYncTBaHe C BOAOCTPYIiKa, 3a ja Ce OTCTPaHAT BCSKaKBU Crieam oT

OTIIOMKM UK 3aMbpCsiBaHUst OT MOBBbPXHOCTTA. [peaun Aa HaTUCHeTe crnycbka, HacTponTe At3aTa

Ha LWMpOoKa CTpyA 1 crne ToBa NOCTENEHHO A a,uanmpame KbM XenaHna moaen npbCckaHe.

3. UsknroveaHe Ha ypeda

e  CnpeTe ABuratens, cref KoeTo U3KnioyeTe NogaBaHeTo Ha Boja.

e  Cnep kaTo OBUraTensT 1 NoAaBaHETO Ha BOAA ca M3KITOYeHU, 0CBOGOAETE HaNsiraHeTo B

cucTemMara, kaTo HaTUCHeTe cnycbka 2-3 NbTu.

NPEAYNPEXOEHUE! HUKOI'A He cnupainTe BoaocHabasBaHeTo, npeau aa crnperte
asurartens. OnacHocT oT noBpega Ha nomnarta unu gsuraTtens.
NPEAYNPEXOEHUE! HUKOTI A He oTkayalTe MapKy4a 3a BUCOKO HansiraHe oT
MaluMHaTa, oKaTo cucTemMara e nog HansiraHe.

MouncTBaHe U noaapbXKA

NPEAYNPEXOEHUE! NMpeau kakBaTo 1 Aa e MUHTEpBeHLMs No 06opyaBaHeTo,
U3KIioYeTe eNnekTPMYEeCKOTO 3axpaHBaHe OT enekTpuyeckaTa Mpexa.

MoyucmeaHe Ha Oro3u

3anyLieHa unm YacTuyHo 3anyLlieHa Al3a MoXe Aa NPUYMHU 3HaYUTENHO HaMarnsiBaHe Ha BOOHUS

NOTOK M @ Hakapa YCTPOWCTBOTO Aa Myricupa no BpeMe Ha npbckaHe. 3a ga nouucTuTe ato3ara:

. MsknoyeTe nogaBaHeTo Ha Boga. OcBoboaeTe HansraHeTo BbTpPe B MapKy4a, Kato HaTUCHeTe
crnycbka 2-3 NbTW.

. PaskaueTe crnobkarta Ha TpbbaTa.

e  3aBbpTeTe AK3aTa Ha HacTpolkaTa 3a TsiCHa TOYKOBa CTPYS.

. M3nons3BanTe npegocTaBeHUst MUHCTPYMEHT 3a NOYUCTBAHE UMW pa3rbHaT Knamep, KaTto ro
nocTaBuTe B OTBOpA Ha Ato3aTta M ro ABUXUTE Hanpea-Hasag, 3a Aa oTCTpaHuTe
3ambpcaBaHnaTa. OTCTpaHeTe AOMbIHUTENHUTE 3aMbPCABaHMS, KaTo NPOMUETE BoAa Hasasg,
npes gto3ata ¢ rpagMHCKM Mapkyd B npoabrkeHue Ha 30-60 cekyHau.

O6uwo noyucmeaHe

. PepnoBHo, 3a npegnoyutaHe cnep Beska ynoTpeba, nouncreavite obopyaBaHeTo ¢ Meka Kbpna.
Ako 3aMbpcsBaHETO NpoAbIKaBa, M3MON3BaTe Kbpna, HaBNaXHeHa B MeK pa3TBop OT Boga 1
canyH.

. HE n3non3seainTte pa3tBoputenu (kato 6EH3VNH 1 HETOBUTE NMPOM3BOAHW UMW ankoxon), Tbii KaTo
Te MoraT Aa NoBpeasaT NiacTMacoBMTe YacTu.

lModdpnbxka

HawweTo obopyaBaHe e NpoekTupaHo Aa paboTu 3a ObITbr Nepuog OT BpeMe C MUHMMAarHa Noaapbxka.
HenpekbcHataTta 3apgoBonuTenHa pabota 3aBUCM OT MNpaBunHaTa rpwka 3a WHCTPYMEHTUTE WU
PEOOBHOTO VM MOYUCTBAHE CbITIACHO FOPHUTE UHCTPYKLMN.
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CbXpaHeHue

BuHaru nouncTBaiite kopryca Ha MHCTPYMEHTa C Kbpra, NeKo HaBnaxHeHa B canyHeHa Boaa,
npeau aa ro npubepeTe B CbXpaHeHue.

CbXxpaHsiBanTe enekTpu4ecknsi MHCTPYMEHT Ha MSICTO, HEAOCTBIHO 3a Aeua, B cTabunHa u
CUrypHa no3uuusi, Ha XNagHo U CyXo MSICTO, KaTo U3GsirBaTe NPEKOMEPHO BUCOKM UM HUCKU
TemnepaTtypu. He cbxpaHsiBaiiTe BOOOCTpyIKaTa Ha OTKPUTO UK NpW TEMMEPATYPU Mo TouKaTa
Ha 3ampb3aBaHe. Momnarta we 6bae cepnosHo NoBpeaeHa.

Ma3eTe eNeKTPUYECKUst UHCTPYMEHT OT Mpsika CITbHYEBA CBETIIMHA U IO CbXpaHsiBaiiTe Ha TbMHO
MSICTO, @aKO € Bb3MOXHO.

FapaHuvaa NOKpMBa BCUYKU uecbeKTm Ha Matepuanute Ha KOMNOHEHTUTE N NPON3BOACTBEHUTE
nedeKTn, ¢ U3KMYEeHNe, HO He camo:

M3HocBaHe Ha KOMNOHEHTU B pe3ynTaT Ha HopMarHa ekcnnoataums (BbrnepogHn YeTku,
narepwu, kabenu n Ap.) unu akcecoapm.

[HedekTn, NpyunHEHN OT HeNpaBwnHa ekcnnoaTauus, NoaaApPbXKa U CbXpaHeHwue,
HeoTopM3npaHn MmoandvKaLmm, HanpaBeHn Mo 06opyaBaHETO, U TPAHCTMOPTHU Pa3Xoau.
MaTepuanHu WeTn n TenecH NoBpeAn, MPOU3TUYaLLM OT HenpasBunHaTa ynotpeba Ha
obopyaBaHeTo.

MoBpeaun, NPUYMHEHN OT TEYHOCTU, MPEKOMEPHO NPOHUKBAHE Ha Npax, yMULLNEHO
YHULLOXaBaHe Unn HenpasuiHa ynotpeba (3a uenu, 3a konto ToBa obopyABaHe He e
npegHasHa4eHo) u ap.

To3u NpogykT e KnacuMUMpaH KaTo enekTpMYecko M enexTpoHHo obopyasade (EEQ). B
cvoTeeTcTBMe ¢ dupektrea 2012/19/EC e 3abpaHeHo M3XBbpNAHETO HAa OTNagbLUW OT ENEKTPUHECKO
W enexTpoHHo obopyasade (OEED) kato HecopTMpady OMTOBKW oTNagbum. Te MOraT Aa NOBNWMAAT HA
OKOMNHaTa cpefa M YOBELWKOTO 3ApaBe Nopaay HanuMuMeTo Ha onacHu eewectsa. Mona, BbpHeTe

B OFEQ 5 oTopH3MpaH LEHTLP 3a ChiMpaHe 1 peLMKnHpaHe.
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EIN/AUS-Schalter
Schlauchentriegelungsknopf
Hochdruckschlauch

PN~

versehentliches Starten
Auslésen
Spritzpistole

Lanze
. Verstellbare Diise
0. Schaumstoffflaschenaufsatz

S0xNow

Technische Daten

Produktcode

Versorgungsspannung / Frequenz

Sicherheitsverriegelungsknopf gegen

Hochdruckschlauch-Entriegelungsknopf

683284

220-240 V / 50-60 Hz

Nennleistung 1400 W
Betriebsdruck / Maximaldruck 80 bar / 110 bar
Wasserdurchflussrate 5,5 I/min

Maximale Wasservorlauftemperatur 50°C
Isolationsklasse Il

Schutzgrad IPX5

Lange des Netzkabels 4,75 m
Gerauschpegel (LwA) 92 dB(A), k=3 dB(A)
Nettogewicht ~5,4 kg

Vielen Dank fiir den Kauf dieses Evotools-Produkts, das nach héchsten
Sicherheits- und Betriebsstandards hergestellt wurde.

7
A

Warnung! Lesen Sie zu lhrer eigenen Sicherheit diese Bedienungsanleitung
und die allgemeinen Sicherheitshinweise sorgfiltig durch, bevor Sie das
Gerit benutzen. Die Nichtbeachtung dieser Regeln kann zu Stromschlag,
Brand und/oder schweren Verletzungen fiihren.

Warnung! Auf diesem Hochdruckreiniger und in dieser Bedienungsanleitung
werden standardisierte grafische Symbole verwendet. Sie dienen der sicheren
Bedienung und sollen Gerateschiaden oder schwere Verletzungen durch den
Hochdruckstrahl oder elektrische Gefahren verhindern. Aufgrund der
entscheidenden Bedeutung dieser Sicherheitskennzeichnungen ist es zwingend
erforderlich, die Bedeutung jedes unten aufgefiihrten Symbols zu lesen, zu
verstehen und genau zu befolgen, bevor Sie das Gerit an die Wasserversorgung
oder das Stromnetz anschlieRBen.
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gemeine Sicherheitshinweise fiir Elektrowerkzeuge

Sicherheit im Arbeitsbereich

. Halten Sie den Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Unordentliche oder dunkle Bereiche
erhdéhen die Unfallgefahr.

. Betreiben Sie Elektrowerkzeuge nicht in explosionsgefahrdeten Bereichen, wie z. B. in der
Nahe von brennbaren Flussigkeiten, Gasen oder Stauben. Elektrowerkzeuge erzeugen
Funken, die Staub oder Dampfe entziinden kénnen.

. Halten Sie Kinder und Umstehende beim Bedienen von Elektrowerkzeugen

@ fern. Ablenkungen kénnen zum Kontrollverlust fiihren.

Geréatesicherheit wahrend des Betriebs

A WARNUNG! Priifen Sie stets, ob die Netzspannung mit der auf dem Typenschild des
Gerits angegebenen Spannung ilibereinstimmt.

. Behandeln Sie das Kabel sorgsam. Verwenden Sie das Kabel niemals zum Tragen, Ziehen

oder Ausstecken des Elektrowerkzeugs.

Halten Sie das Netzkabel von Hitze, Ol, scharfen Kanten und beweglichen Teilen fern.

Verwenden Sie beim Betrieb eines Elektrowerkzeugs im Freien ein fir den AulRenbereich

geeignetes Verlangerungskabel.

. Uberpriifen Sie regelmaRig den Stecker und das Netzkabel; lassen Sie diese im Falle einer
Beschadigung von einem autorisierten Elektriker austauschen.

e  WARNUNG! Elektrische Kabelverbindungen und Verldngerungskabel miissen
vollstéandig trocken und vom Boden ferngehalten werden. Es wird dringend empfohlen,
eine Kabeltrommel zu verwenden, die die Steckdose mindestens 60 mm Uber dem Boden halt.

e Unbeabsichtigtes Einschalten verhindern. Stellen Sie sicher, dass sich der Schalter in der
Position ,Aus” befindet, bevor Sie das Gerat an die Stromversorgung anschlieen.

e  Wenden Sie beim Betrieb eines Elektrowerkzeugs keine Gewalt an. Verwenden Sie das fur
lhren Anwendungszweck geeignete Elektrowerkzeug. Das Gerat erledigt die Arbeit besser und
sicherer, wenn es die dafiir vorgesehene Geschwindigkeit beibehalt. Verwenden Sie
Elektrowerkzeuge ausschlieRlich fir die vorgesehenen Zwecke.

Persoénliche SicherheitsmaBnahmen
-\ . Tragen Sie beim Arbeiten an der Maschine oder bei
0 @ Wartungsarbeiten stets persoénliche Schutzausriistung (PSA) und eine
Schutzbrille. Schitzen Sie lhre Augen, Haut und Atemwege.

. Beachten Sie fiir die korrekte Verwendung von Waschmitteln stets die Empfehlungen des
Waschmittelherstellers auf dem Etikett.

e  Berlihren Sie die Spriihdiise wahrend des Gebrauchs des Geréats nicht mit der Hand.

e  Versuchen Sie niemals, Flissigkeitslecks mit irgendeinem Korperteil zu stoppen oder
abzulenken.

Service

Reparaturen diirfen nur von autorisiertem Personal unter Verwendung von Originalzubehér und -
ersatzteilen durchgefiihrt werden, um Unfélle durch unsachgemafe Reparaturen zu vermeiden.

Spezielle SicherheitsmaBnahmen fiir den Hochdruckreiniger|
WARNUNG! SchlieBen Sie die Maschine NICHT an eine Warmwasserquelle an, da
dies die Lebensdauer der Pumpe erheblich verkiirzt.

WARNUNG! Betreiben Sie die Maschine niemals ohne Anschluss an die
Wasserversorgung.

. Die Stromversorgung dieses Geréts sollte entweder einen Fehlerstromschutzschalter (FI-
Schalter) enthalten, der die Stromversorgung unterbricht, wenn der Ableitstrom gegen Erde 30
mA fir 30 ms Uberschreitet, oder ein Erdungsiiberwachungsgerat.

e  Vergewissern Sie sich vor der Benutzung des Geréts, dass alle Sicherheitsvorrichtungen
ordnungsgemal funktionieren. Verandern Sie KEINE Teile der Lanze oder der Zentraleinheit
des Gerats.
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e Machen Sie sich mit den Mechanismen vertraut, wie Sie die Maschine im Falle einer
Fehlfunktion, eines Druckverlusts usw. schnell stoppen kdnnen. Machen Sie sich mit den
Bedienelementen vertraut.

. Riickschlaggefahr! Beim Betatigen des Abzugs tritt Wasser unter hohem Druck aus und
erzeugt einen Rickschlag an der Spritzpistole. Halten Sie Pistole und Lanze stets fest mit
beiden Handen, um jederzeit die volle Kontrolle zu behalten .

. Explosionsgefahr! Brennbare Flissigkeiten (wie Benzin, Verdlinner oder Lésungsmittel)
dirfen niemals verspriiht werden. Dies kann zu Explosionen oder Branden fihren.

. Nicht in Richtung von Elektrogeraten oder Stromkabeln spriihen.

® ¢ Richten Sie den Wasserstrahl niemals auf Menschen oder Tiere. Der
@5? Hochdruckstrahl kann schwere Verletzungen, tiefe Schnittwunden oder Erblindung
Gﬁ?—/’@: verursachen. Betreiben Sie das Gerat nicht in der Nahe anderer Personen, es sei
oA denn, diese tragen die erforderliche personliche Schutzausristung (PSA).

o WARNUNG! Verwenden Sie ausschlieRlich biologisch abbaubare
Reinigungsmittel, die speziell fur Hochdruckreiniger empfohlen werden. Verwenden Sie keine
Séauren, Laugen, Bleichmittel, Ldsungsmittel oder brennbare Flussigkeiten. Diese Chemikalien
kénnen die Dichtungen der Pumpe beschéadigen und durch Einatmen des Sprihnebels
schwere Verletzungen oder Veratzungen verursachen.

e Reinigen Sie Kleidung oder Schuhe nicht direkt an sich selbst oder anderen Personen mit dem
Hochdruckreiniger.

e Verwenden Sie stets die Abzugssperre gegen versehentliches Starten, auch wenn der
Sprihvorgang nur fir wenige Augenblicke unterbrochen wird.

. WARNUNG! Verwenden Sie keinen Druck, der den Betriebsdruck der Komponenten
(Schlauche, Anschlisse usw.) Uberschreitet. Stellen Sie sicher, dass alle Gerate und
Zubehorteile fir den maximalen Betriebsdruck des Gerats ausgelegt sind. Halten Sie den
Schlauch von scharfen Gegenstanden fern. Ein geplatzter Schlauch kann Verletzungen
verursachen. Uberpriifen Sie den Schlauch regelmaRig und ersetzen Sie ihn bei
Beschadigung. Versuchen Sie nicht, ihn zu reparieren.

e  Den Hochdruckschlauch nicht von der Maschine trennen, solange das System unter Druck
steht. Um den Druck in der Maschine abzulassen, die Wasser- und Stromzufuhr abstellen und
anschliefend den Ausl6ser 2- bis 3-mal betéatigen.

. Lassen Sie das Gerat niemals langer als 1 Minute ohne Wasserdurchfluss laufen. Die
entstehende Hitze kann die Pumpe beschadigen.

. Das Gerat darf niemals benutzt werden, wenn nicht alle Komponenten ordnungsgemag mit der
Maschine verbunden sind (Griff, Pistolen-/Lanzenbaugruppe, Diise usw.).

. Das Gerat darf nicht verwendet werden, wenn wichtige Bauteile beschadigt sind, wie z. B. das
Netzkabel, die Sicherheitsventile, der Hochdruckschlauch oder die Spritzpistole. Beschadigte
Teile dirfen nur durch Original-Ersatzteile des Herstellers in einer autorisierten Servicestelle
ersetzt werden.

. Die Maschine ist doppelt isoliert. Das bedeutet, sie verfiigt liber zwei vollig

D unabhangige Isolationsarten, die verhindern, dass der Bediener in direkten Kontakt mit

stromfiihrenden Metallteilen kommt. Diese MalRnahme bietet den héchsten Schutz vor

Stromschlagen.

erwendungszweck

Der Hochdruckreiniger ist fiir den personlichen Gebrauch zum gelegentlichen Waschen/Reinigen
verschiedener Oberflachen, Fahrzeuge, Gartenmobel und kleiner Bereiche rund ums Haus
bestimmt.

ES IST NICHT FUR DEN INDUSTRIELLE EINSATZ VORGESEHEN!

Montage
1.  SchlieBen Sie den Hochdruckwasserschlauch an den Wasserdruckausgang der Maschine an.
2. SchlieRen Sie die Spriihlanze an die Pistolenbaugruppe an. Vergewissern Sie sich vor
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Inbetriebnahme der Maschine, dass der Wasserzulaufschlauch keine Knicke oder Schlaufen
aufweist.

3. Montieren Sie die Duse oder sonstiges Zubehdr, das Sie verwenden méchten.

4. SchlieBen Sie die Maschine an die Wasserversorgung und die Stromversorgung an.

Montage und Verwendung von Schaumstoffflaschen

e  Schalten Sie das Gerat aus und vergewissern Sie sich, dass das System vollstéandig drucklos
ist, bevor Sie die Diisen wechseln.

e  Schrauben Sie den Reinigungsmitteltank von der Disenbaugruppe ab und flllen Sie ihn mit
dem dafiir vorgesehenen Hochdruckreiniger-Reinigungsmittel gemaR dem auf dem Etikett des
Herstellers angegebenen Mischungsverhaltnis. Schrauben Sie den Tank anschlielend wieder
auf die Duse.

e  Verbinden Sie die Reinigungsmitteldiise direkt mit dem Ende der Spritzpistole oder Lanze (je
nach Schnellkupplungssystem des jeweiligen Modells). Stellen Sie sicher, dass die Kupplung
fest eingerastet ist .

e  Schalten Sie die Maschine ein und betétigen Sie den Ausléser, um den Schaum aufzutragen.
Geben Sie das Reinigungsmittel von unten nach oben hinzu, um ein schnelles AbflieRen zu
verhindern und die Einwirkzeit der Chemikalien zu maximieren.

e Lassen Sie das Reinigungsmittel 1 bis 3 Minuten auf der Oberflache einwirken, aber lassen Sie
es NICHT antrocknen.

e Zum Abspilen die Reinigungsmitteldiise abtrennen und die standardmaRige verstellbare Diise
wieder anschlieen, um den Schaum mit sauberem Hochdruckwasser abzuspilen.

WICHTIG: Nach jeder Benutzung der Reinigungsduse die restliche Reinigungsmittelldsung aus der

Flasche leeren, mit sauberem Wasser auffiillen und den Aufsatz 30-60 Sekunden lang betatigen.

Dadurch werden Seifenreste aus den inneren Kanalen gesplilt und ein Verstopfen der Dise

verhindert.

Diiseneinstellung

Der Sprihwinkel des aus der Lanze austretenden Wassers lasst sich durch Drehen der Diisenspitze
einstellen. Er reicht von einem schmalen, kraftvollen Punktstrahl (0°) bis zu einem breiten
Facherstrahl (60°). Ein schmaler Strahl erzeugt eine hohe Aufprallkraft auf der zu reinigenden
Oberflache und erzielt maximale Ergebnisse bei der Tiefenreinigung kleinerer Bereiche. Allerdings
ist bei dieser Strahlart VVorsicht geboten, da sie bestimmte Oberflachen beschadigen kann. Ein
breiter Facherstrahl verteilt den Wasserstrahl tiber eine groRere Flache und sorgt so flr eine
hervorragende Reinigungswirkung bei geringerem Risiko von Oberflachenbeschadigungen. Mit
diesem Sprihmuster lassen sich grof3e Flachen schneller reinigen.

Spriihwinkel

Die maximale Reinigungswirkung wird erzielt, wenn das Wasser senkrecht (im 90°-Winkel) auf die
Oberflache trifft. Dies kann jedoch dazu fiihren, dass sich Schmutzpartikel in die Oberflache einbetten
und so das gewlnschte Reinigungsergebnis beeintrachtigen. Der optimale Sprihwinkel fir Wasser
auf eine zu reinigende Oberflache betragt 45°.

Abstand von der Reinigungsfldche

Ein weiterer Faktor, der die Aufprallkraft des Wassers bestimmt, ist der Abstand zwischen Diise und
Reinigungsflache. Die Aufprallkraft des Wassers nimmt zu, je néher die Diise an die
Reinigungsflache herangefiihrt wird.

Wie man Beschéddigungen an Oberflachen vermeidet

1. Oberflachenschaden entstehen, wenn die Aufprallkraft des Wassers die Harte der Oberflache
Ubersteigt. Die Aufprallkraft lasst sich durch drei Parameter beeinflussen: Spriihbild, Winkel und
Abstand zur Dlse. Verwenden Sie niemals einen schmalen Strahl auf empfindlichen Oberflachen
(z. B. Fenstern). Um Oberflachenschaden zu vermeiden, gehen Sie wie folgt vor:
Stellen Sie vor dem Betatigen der Pistole die Dise auf ein breites Facherstrahlbild ein.

2. Platzieren Sie die Duse in einem Abstand von etwa 1,5 Metern (4-5 FuB) und in einem Winkel
von 45° zur Reinigungsflache und driicken Sie dann den Abzug.

3. Verandern Sie das Spriihbild und den Abstand zur Reinigungsflache, bis Sie die gewiinschte
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Reinigungsleistung erzielen, ohne die Oberflache zu beschadigen.

Betrieb

WARNUNG! BEI AUFTRETEN VON UNNORMALEN GERAUSCHEN WAHREND DES
A BETRIEBES STELLEN SIE DAS WERKZEUG SOFORT AB UND WENDEN SIE SICH
ZUR UBERPRUFUNG UND REPARATUR AN EIN AUTORISIERTES SERVICECENTER.
1. Oberfldchenvorbereitung
Dies geschieht, indem man Gegenstande aus dem zu reinigenden Bereich entfernt und Gberpruft,
ob Turen und Fenster fest verschlossen sind.
2. Hochdruckreinigung
Im nachsten Schritt erfolgt die Hochdruckreinigung, um jegliche Verschmutzungen von der
Oberflache zu entfernen. Bevor Sie den Abzug betatigen, stellen Sie die Duse auf ein breites
Sprihbild ein und passen Sie sie dann schrittweise an das gewiinschte Sprihmuster an.
3. Das Gerit ausschalten
. Den Motor abstellen, dann die Wasserzufuhr abstellen.
. Nachdem Motor und Wasserzufuhr abgeschaltet wurden, muss das System durch 2-3-maliges
Betatigen des Auslosers drucklos gemacht werden.
WARNUNG! Schalten Sie die Wasserzufuhr NIEMALS ab, bevor Sie den Motor
anhalten. Es besteht die Gefahr, dass die Pumpe oder der Motor beschadigt wird.
WARNUNG! Trennen Sie NIEMALS den Hochdruck-Auslassschlauch von der
Maschine, solange das System unter Druck steht.

Reinigung und Instandhaltung

A WARNUNG! Vor jeglichen Eingriffen an dem Geréat muss die Stromversorgung vom
Netz getrennt werden.

Diisenreinigung

Eine verstopfte oder teilweise verstopfte Dise kann den Wasserdurchfluss erheblich reduzieren und

dazu fiihren, dass das Gerat beim Spriihen pulsiert. So reinigen Sie die Dise:

e  Drehen Sie die Wasserzufuhr ab. Entlasten Sie den Schlauch, indem Sie den Ausléser 2-3 Mal
betatigen.

. Die Lanzenbaugruppe abkoppeln.

. Drehen Sie die Dise auf die Einstellung ,schmaler Punktstrahl*.

o Verwenden Sie das mitgelieferte Reinigungswerkzeug oder eine aufgebogene Buroklammer.
Flhren Sie diese in die Diisen6ffnung ein und bewegen Sie sie hin und her, um Ablagerungen
zu l6sen. Entfernen Sie weitere Ablagerungen, indem Sie 30-60 Sekunden lang mit einem
Gartenschlauch Wasser riickwarts durch die Dise spilen.

Allgemeine Reinigung

. Reinigen Sie das Gerat regelmafig, am besten nach jedem Gebrauch, mit einem weichen
Tuch. Bei hartnackigen Verschmutzungen verwenden Sie ein mit milder Seifenlauge
angefeuchtetes Tuch.

e  Verwenden Sie KEINE Lésungsmittel (wie Benzin und seine Derivate oder Alkohol), da diese
die Kunststoffteile beschadigen kénnen.

Wartung

Unsere Gerate sind fir einen langen Betrieb mit minimalem Wartungsaufwand ausgelegt. Ein dauerhaft
einwandfreier Betrieb setzt die sachgemalie Pflege der Werkzeuge und die regelmaRige Reinigung
gemal den obigen Anweisungen voraus.

Lagerung

e Reinigen Sie das Werkzeuggehause vor der Lagerung stets mit einem leicht in Seifenwasser
angefeuchteten Tuch.

. Bewahren Sie das Elektrowerkzeug an einem fir Kinder unzuganglichen, stabilen und sicheren
Ort an einem kiihlen und trockenen Ort auf und vermeiden Sie extreme Temperaturen. Lagern
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Sie den Hochdruckreiniger nicht im Freien oder bei Temperaturen unter dem Gefrierpunkt. Die
Pumpe wird dadurch schwer beschadigt.

Schutzen Sie das Elektrowerkzeug vor direkter Sonneneinstrahlung und bewahren Sie es
moglichst an einem dunklen Ort auf.

Die Garantie deckt alle Material- und Herstellungsfehler der Komponenten ab, mit Ausnahme, aber
nicht beschrankt auf:

=i

Verschleif3teile, die durch normale Nutzung entstehen (Kohlebdrsten, Lager, Kabel usw.) oder
Zubehor.

Mangel, die durch unsachgemaRe Bedienung, Wartung und Lagerung, unbefugte Anderungen
an den Geraten und Transportkosten verursacht wurden.

Sachschaden und Personenschaden, die durch unsachgemafie Verwendung des Geréats
entstehen.

Schéaden durch Flussigkeiten, ibermaRiges Eindringen von Staub, vorsatzliche Zerstérung
oder unsachgemafRe Verwendung (fir Zwecke, fir die dieses Gerat nicht konstruiert wurde)
usw.

Dieses Produkt ist als Elektro- und Elektronikgeréat (EEE) eingestuft. Gemal der Richtlinie 2012/19/EU
ist es verboten, Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) als unsortierten Siedlungsabfall zu
entsorgen. Diese konnen aufgrund des Vorhandenseins gefahrlicher Stoffe die Umwelt und die
menschliche Gesundheit beeintrachtigen. Bitte geben Sie die Altgerate (WEEE) an einer autonisierten
Sammel- und Recyclingstelle ab.
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S0xNow

Interrupteur marche/arrét

Bouton de déverrouillage du tuyau

Tuyau haute pression

Bouton de verrouillage de sécurité contre le
démarrage accidentel

Déclenchement

Pistolet & peinture

Lance
. Buse réglable
0. Accessoire pour bouteille en mousse

Données techniques

Code produit

Tension d'alimentation / fréquence

Puissance nominale

Pression de service / Pression maximale
Débit d'eau

Température maximale de I'eau d'alimentation
Classe d'isolation

Degré de protection

Longueur du cordon d'alimentation

Niveau sonore (LwA)

Poids net

Bouton de déverrouillage du tuyau haute pression

683284

220-240 V / 50-60 Hz
1400 W

80 bar / 110 bar

5,5 L/min

50°C

Il

IPX5

475m

92 dB(A), k=3 dB(A)
~ 5,4 kg

Merci d'avoir acheté ce produit Evotools, fabriqué selon les normes de

sécurité et d'utilisation les plus strictes.

les consignes générales de sécurité avant d’utiliser I’appareil. Le non-

@ Avertissement ! Pour votre sécurité, veuillez lire attentivement ce manuel et

respect de ces régles peut entrainer une électrocution, un incendie et/ou des

blessures graves.

A

Avertissement ! Des symboles graphiques normalisés sont utilisés sur ce
nettoyeur haute pression et dans ce manuel d’utilisation. lls visent a garantir une
utilisation en toute sécurité et a prévenir tout dommage matériel ou blessure

grave di au jet haute pression ou aux risques électriques. Compte tenu de
I'importance cruciale de ces marquages de sécurité, il est impératif de lire, de
comprendre et de respecter scrupuleusement la signification de chaque symbole
présenté ci-dessous avant de raccorder I’appareil a I’arrivée d’eau ou au réseau

électrique.



Avertissements généraux de sécurité concernant les outils électriques

Sécurité de la zone de travail

. Maintenez votre espace de travail propre et bien éclairé. Les zones encombrées ou sombres
favorisent les accidents.

. N'utilisez pas d’outils électriques dans des atmosphéres explosives, par exemple en présence
de liquides, de gaz ou de poussiéeres inflammables. Les outils électriques produisent des
étincelles susceptibles d’enflammer les poussiéres ou les vapeurs.

. Lors de I'utilisation d'un outil électrique, tenez les enfants et les personnes

@ présentes a distance. Toute distraction peut vous faire perdre le contrble.

Sécurité des équipements pendant le fonctionnement

A ATTENTION ! Vérifiez toujours que la tension d'alimentation correspond a la tension

indiquée sur la plaque signalétique de I'outil.

. N'utilisez pas le cordon d’alimentation de maniere abusive. Ne l'utilisez jamais pour transporter,
tirer ou débrancher I'outil électrique.

e Tenez le cordon d'alimentation éloigné de la chaleur, de I'huile, des arétes vives ou des piéces
mobiles.

. Lorsque vous utilisez un outil électrique a I'extérieur, utilisez une rallonge électrique adaptée a
un usage extérieur.

. Inspectez régulieérement la prise et le cordon d'alimentation ; s'ils sont endommagés, faites-les
remplacer par un électricien agréé.

e ATTENTION ! Les connexions des cables électriques et les rallonges doivent étre
maintenues parfaitement séches et hors du sol. L'utilisation d’un enrouleur de cable
maintenant la prise @ au moins 60 mm du sol est fortement recommandée.

. Pour éviter tout démarrage accidentel, assurez-vous que l'interrupteur est en position « Arrét »
avant de brancher I'appareil a la source d'alimentation.

. N'utilisez pas l'outil électrique de force. Utilisez I'outil électrique adapté a votre application. La
machine fonctionnera mieux et en toute sécurité a la vitesse pour laquelle elle a été congue.
N'utilisez pas les outils électriques a des fins autres que celles pour lesquelles ils ont été
congus.

Mesures de sécurité personnelle

@ . Utilisez toujours un équipement de protection individuelle (EPI) et des
@ (J @ lunettes de sécurité lorsque vous travaillez avec la machine ou effectuez des
opérations de maintenance. Protégez vos yeux, votre peau et votre systéme

respiratoire.

. Suivez toujours les recommandations figurant sur I'étiquette du fabricant de détergent pour une
utilisation correcte de ce dernier.

. Ne touchez pas I'embout de pulvérisation avec votre main pendant I'utilisation de I'appareil.

. N’essayez jamais d’arréter ou de dévier les fuites de liquide avec aucune partie de votre corps.

Service

Les réparations doivent étre effectuées uniquement par du personnel autorisé utilisant des
accessoires et des piéces de rechange d'origine afin d'éviter les accidents résultant de réparations
incorrectes.

ATTENTION ! NE PAS brancher la machine a une source d'eau chaude, car cela
réduirait considérablement la durée de vie de la pompe.

A ATTENTION ! Ne jamais faire fonctionner la machine sans la raccorder a

I'alimentation en eau.

. L'alimentation électrique de cet appareil doit comprendre soit un dispositif différentiel résiduel
(DDR) qui interrompra I'alimentation si le courant de fuite a la terre dépasse 30 mA pendant 30
ms, soit un dispositif de surveillance de la terre.
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e Avant d'utiliser I'appareil, assurez-vous que tous les dispositifs de sécurité fonctionnent
correctement. Ne modifiez aucune partie de la lance ni de l'unité centrale de la machine.

. Apprenez a arréter rapidement la machine en cas de dysfonctionnement, de perte de pression,
etc. Familiarisez-vous avec les commandes.

. DANGER DE REBOND ! Lorsque vous appuyez sur la gachette, I'eau est projetée a haute
pression, générant un recul sur le pistolet pulvérisateur. Tenez toujours fermement le pistolet et
la lance a deux mains pour garder un contréle total en permanence .

. Risque d'explosion ! Ne jamais pulvériser de liquides inflammables (tels que de I'essence, du
diluant a peinture ou des solvants). Cela peut provoquer des explosions ou des incendies.

. Ne pas vaporiser en direction des appareils électriques ou des cables d'alimentation.

e ¢ Ne dirigez jamais le jet d'eau vers des personnes ou des animaux. Le jet a
\}\3:. haute pression peut causer des blessures graves, des coupures profondes ou la
@@7/?@: cécité. N'utilisez pas la machine a proximité d'autres personnes, sauf si elles
/4 portent un équipement de protection individuelle (EPI) approprié.

e ATTENTION ! Utilisez uniquement des détergents biodégradables
spécialement congus pour les nettoyeurs haute pression. N'utilisez pas d’acides, de
substances alcalines, d’eau de Javel, de solvants ni de liquides inflammables. Ces produits
chimiques peuvent endommager les joints internes de la pompe et provoquer des blessures
graves ou des brilures chimiques par inhalation des vapeurs.

. Ne nettoyez pas les vétements ou les chaussures directement sur vous ou sur d'autres
personnes a l'aide du jet haute pression.

. Utilisez toujours le verrou de sécurité de la gachette pour éviter tout démarrage accidentel,
méme lorsque la pulvérisation est interrompue pendant quelques instants seulement.

. AVERTISSEMENT ! N'utilisez pas une pression supérieure a la pression de service des
composants (tuyaux, raccords, etc.). Assurez-vous que tous les équipements et accessoires
sont congus pour supporter la pression de service maximale de I'appareil. Tenez le tuyau
éloigné des objets pointus. Un tuyau rompu peut provoquer des blessures. Inspectez
régulierement le tuyau et remplacez-le s’il est endommagé. N’essayez pas de le réparer.

. Ne débranchez pas le tuyau d'évacuation haute pression de la machine lorsque le systéme est
sous pression. Pour relacher la pression, coupez I'arrivée d'eau et I'alimentation électrique,
puis appuyez 2 a 3 fois sur la gachette.

. Ne laissez jamais I'appareil fonctionner en continu pendant plus d'une minute sans eau. La
surchauffe endommagerait la pompe.

. N'utilisez jamais I'appareil sans que tous les composants soient correctement connectés a la
machine (poignée, ensemble pistolet/lance, buse, etc.).

. N'utilisez pas I'appareil si 'un de ses composants essentiels est endommagé, notamment le
cordon d’alimentation, les soupapes de sécurité, le tuyau haute pression ou le pistolet de
pulvérisation. Les pieces endommagées doivent étre remplacées uniquement par des pieces de
rechange d’origine du fabricant, dans un centre de service agréé.

. La machine est a double isolation. Cela signifie qu'elle est équipée de deux types

D d'isolation totalement indépendants qui empéchent tout contact direct entre I'opérateur

et les pieces métalliques sous tension. Cette mesure représente le plus haut niveau de
protection contre les chocs électriques.

Utilisation prévue

Le nettoyeur haute pression est destiné a un usage personnel pour des opérations de
lavage/nettoyage occasionnelles de diverses surfaces, véhicules, meubles de jardin et petites zones
autour de la maison.

CE PRODUIT N'EST PAS CONCU POUR UN USAGE INDUSTRIEL !

Préparation de I'opération
Assemblée
1. Raccordez le tuyau d'eau haute pression a la sortie d'eau sous pression de la machine.

2. Raccordez la lance de pulvérisation au pistolet. Avant d'utiliser la machine, assurez-vous que
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3.
4.

le tuyau d'alimentation en eau ne présente ni pliures ni boucles.
Installez la buse ou tout autre accessoire que vous comptez utiliser.
Raccordez la machine a I'arrivée d'eau et a la source d'alimentation électrique.

Assemblage et utilisation des bouteilles en mousse

Eteignez I'appareil et assurez-vous que le systéme est complétement dépressurisé avant de
changer les buses.

Dévissez le réservoir de détergent du bloc buse et remplissez-le de détergent adapté aux
nettoyeurs haute pression, en respectant le taux de dilution indiqué sur I'étiquette du fabricant.
Revissez ensuite le réservoir sur la buse.

Raccordez la buse a détergent directement a I'extrémité du pistolet ou de la lance (selon le
systeme de raccord rapide spécifigue du modéle). Assurez-vous que le raccord est bien
verrovuillé .

Mettez I'appareil en marche et appuyez sur la gachette pour appliquer la mousse. Appliquez le
détergent de bas en haut pour éviter un ruissellement rapide et optimiser le temps de contact
avec le produit.

Laisser le détergent agir sur la surface pendant 1 & 3 minutes, mais NE PAS le laisser sécher.
Pour le ringcage, débranchez le bloc de buse a détergent et rebranchez la buse réglable
standard pour éliminer la mousse a l'aide d'eau claire a haute pression.

IMPORTANT : Aprés chaque utilisation de la buse a détergent, videz le flacon de toute solution
chimique restante, remplissez-le d’eau propre et actionnez I'accessoire pendant 30 a 60 secondes.
Cette opération permet d’éliminer les résidus de savon des canaux internes et d’éviter que la buse
ne se bouche.

Réglage du gicleur

L'angle de pulvérisation a la sortie de la lance est réglable en faisant pivoter 'embout de la buse. On
peut ainsi varier d'un jet concentré et puissant (0°) a un jet large (60°). Un jet concentré exerce une
forte pression sur la surface a nettoyer et offre un nettoyage en profondeur optimal sur une zone
précise. Cependant, ce type de jet doit étre utilisé avec précaution, car il peut endommager
certaines surfaces. Un jet large répartit I'impact de I'eau sur une plus grande surface, assurant un
excellent nettoyage tout en réduisant les risques d'endommagement. Ce type de jet permet de
nettoyer plus rapidement de grandes surfaces.

Angle de pulvérisation

L'impact maximal est obtenu lorsque I'eau frappe la surface perpendiculairement (a un angle de 90°).
Cependant, cela peut entrainer l'incrustation de particules de saleté dans la surface, ce qui peut nuire
au nettoyage. L'angle optimal pour pulvériser de I'eau sur une surface a nettoyer est de 45°.
Distance par rapport a la surface de nettoyage

Un autre facteur déterminant la force d'impact de I'eau est la distance entre la buse et la surface a
nettoyer. Cette force augmente a mesure que la buse se rapproche de la surface.

Comment éviter d’endommager les surfaces

1.

Les surfaces peuvent étre endommagées lorsque la force d'impact de I'eau dépasse la dureté du
matériau. Cette force peut étre modulée en ajustant trois éléments: le jet, I'angle et la distance
par rapport a la buse. N'utilisez jamais un jet fin et étroit sur une surface fragile (par exemple, une
vitre). Pour éviter d'endommager les surfaces, procédez comme suit:

avant d'actionner le pistolet, réglez la buse sur un jet large et en éventail.

. Placez la buse a environ 1,5 métre (4 a 5 pieds) de la surface a nettoyer et a un angle de 45° par

rapport a celle-ci, puis appuyez sur la gachette.

. Modifiez le jet de pulvérisation et la distance par rapport a la surface a nettoyer jusqu'a obtenir

I'efficacité souhaitée sans endommager la surface.
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ATTENTION ! EN CAS DE BRUIT ANORMAL PENDANT LE FONCTIONNEMENT,
A ARRETEZ IMMEDIATEMENT L'OUTIL ET CONTACTEZ UN CENTRE DE SERVICE
AGREE POUR INSPECTION ET REPARATION.
1. Préparation de surface
Cela se fait en dégageant la zone a nettoyer de tout objet et en vérifiant que les portes et les
fenétres sont bien fermées.
2. Lavage a haute pression
L'étape suivante consiste a nettoyer la surface au nettoyeur haute pression afin d'éliminer toute
trace de débris ou de saleté. Avant d'actionner le nettoyeur, réglez la buse sur un jet large, puis
ajustez-la progressivement au jet souhaité.
3. Eteindre I'appareil
e  Arrétez le moteur, puis coupez l'arrivée d'eau.
. Une fois le moteur et I'alimentation en eau coupés, dépressurisez le systeme en appuyant 2 a
3 fois sur la gachette.
ATTENTION ! Ne jamais couper l'arrivée d'eau avant d'avoir arrété le moteur.
Risque d'endommagement de la pompe ou du moteur.
ATTENTION ! NE JAMAIS débrancher le tuyau de refoulement haute pression de la
machine lorsque le systéme est sous pression.

Nettoyage et entretien

A ATTENTION ! Avant toute intervention sur I'équipement, coupez I'alimentation

électrique du secteur.

Nettoyage des buses

Une buse obstruée ou partiellement obstruée peut entrainer une réduction importante du débit d'eau

et provoquer des pulsations de I'appareil pendant la pulvérisation. Pour nettoyer la buse :

. Coupez l'arrivée d'eau. Purgez le tuyau en appuyant 2 a 3 fois sur la gachette.

e  Débranchez le mécanisme de la lance.

e  Tournez la buse sur le réglage du jet étroit en forme de crayon.

. Utilisez I'outil de nettoyage fourni ou un trombone déplié, en l'insérant dans I'orifice de la buse
et en effectuant un mouvement de va-et-vient pour déloger les débris. Eliminez les débris
restants en faisant couler de I'eau a rebours dans la buse a l'aide d'un tuyau d'arrosage
pendant 30 a 60 secondes.

Nettoyage général

. Nettoyez réguliérement I'équipement, de préférence aprés chaque utilisation, avec un chiffon
doux. Si la saleté persiste, utilisez un chiffon imbibé d'une solution d'eau et de savon doux.

. N'utilisez PAS de solvants (tels que I'essence et ses dérivés, ou I'alcool) car ceux-ci peuvent
endommager les piéces en plastique.

Entretien

Notre équipement est congu pour fonctionner longtemps avec un minimum d'entretien. Son bon
fonctionnement continu dépend d'un entretien approprié des outils et d'un nettoyage régulier
conformément aux instructions ci-dessus.

e Nettoyez toujours le boitier de I'outil avec un chiffon Iégérement humidifié d'eau savonneuse
avant de le ranger.

e Rangez I'outil électrique hors de portée des enfants, dans une position stable et sécurisée, dans
un endroit frais et sec, a I'abri des températures extrémes. Ne rangez pas le nettoyeur haute
pression a I'extérieur ni a des températures inférieures a 0 °C. La pompe serait gravement
endommagée.

. Protégez I'outil électrique de la lumiére directe du soleil et, si possible, rangez-le dans un endroit
sombre.
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Garantie

La garantie couvre tous les défauts de matériaux et de fabrication des composants, a I'exclusion,

mais sans s'y limiter :

e  Pieces d'usure résultant d'une utilisation normale (balais de charbon, roulements, cables, etc.)
ou accessoires.

. Les défauts causés par une utilisation, un entretien et un stockage inappropriés, les
modifications non autorisées apportées a I'équipement et les frais de transport.

¢ Dommages matériels et blessures corporelles résultant d'une utilisation incorrecte de
I'équipement.

. Dommages causeés par des liquides, une pénétration excessive de poussiére, une destruction

intentionnelle ou une utilisation inappropriée (a des fins pour lesquelles cet équipement n'a pas
été congu), etc.

Ce produit est classé comme Equipement Electrique et Electromque (EEE). Conformement a la
Directive 2012/19/UE, il est interdit d'éliminer les Déchets d'Equipements Electriques et Electroniques
(DEEE) avec les déchets municipaux non tnés. Ceux-ci peuvent affecter 'environnement et la santé
humaine en raison de la présence de substances dangereuses. Veuillez retourner les DEEE a un
centre de collecte et de recyclage agréé.

I?Zi
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S0xNow

Interruptor liga/desliga
Botéo de liberagdo da mangueira
Mangueira de alta presséao

acidental
Acionar
Pistola de pulverizagéo

Lanca
. Bocal ajustavel
0. Adaptador para garrafa de espuma

Dados técnicos

Codigo do produto

Tensao/frequéncia de alimentagéo

Poténcia nominal

Presséo de trabalho / Pressdo maxima

Taxa de fluxo de agua

Temperatura maxima de abastecimento de agua
Classe de isolamento

Grau de protegao

Comprimento do cabo de alimentagao

Nivel de ruido (LwA)

Peso liquido

Botao de trava de seguranca contra acionamento

Botéo de liberacdo da mangueira de alta pressao

683284

220-240V / 50-60Hz
1400 W

80 bar / 110 bar

5,5 L/min

50°C

Il

IPX5

475m

92 dB(A), k=3 dB(A)
~ 5,4 kg

Obrigado por adquirir este produto Evotools, fabricado de acordo com os
mais altos padroes de seguranga e operagao.

gerais de seguranga antes de usar o equipamento. O ndo cumprimento

@ Atencao! Para sua seguranga, leia atentamente este manual e as instrugoes

destas regras pode resultar em choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos

graves.

A

Atencao! Simbolos graficos padronizados sao usados nesta lavadora de alta
pressao e em todo este manual de instrugdes. Seu objetivo é garantir a operagao
segura e evitar danos ao equipamento ou ferimentos graves causados pelo jato

de alta pressao ou riscos elétricos. Dada a importancia critica dessas marcagoes
de seguranga, é obrigatorio ler, compreender e seguir rigorosamente o
significado de cada simbolo apresentado abaixo antes de conectar o aparelho a

rede de agua ou a rede elétrica.
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Avisos gerais de seguranga para ferramentas elétricas

Segurancga na area de trabalho

. Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. Areas desorganizadas ou escuras
aumentam o risco de acidentes.

. Nao utilize ferramentas elétricas em atmosferas explosivas, como na presencga de liquidos,
gases ou poeira inflamaveis. As ferramentas elétricas produzem faiscas que podem inflamar a
poeira ou os vapores.

. Mantenha criangas e pessoas ao redor afastadas enquanto estiver usando uma

@ ferramenta elétrica. Distragbes podem fazer com que vocé perca o controle.

Seguranca do equipamento durante a operagao

ATENGAO! Verifique sempre se a tensio da fonte de alimentacdo corresponde a
tensao especificada na placa de identificacdo da ferramenta.
. Nao maltrate o cabo. Nunca use o cabo para transportar, puxar ou desconectar a ferramenta

elétrica.

. Mantenha o cabo de alimentacéo longe de fontes de calor, 6leo, bordas afiadas ou pegas
moveis.

. Ao utilizar uma ferramenta elétrica ao ar livre, use uma extenséo elétrica adequada para uso
externo.

. Inspecione regularmente a ficha e o cabo de alimentacéo; se estiverem danificados, solicite a
substituicdo por um eletricista autorizado.

e ATENGAO! As conexdes de cabos elétricos e extensées devem ser mantidas
completamente secas e afastadas do chio. E altamente recomendavel o uso de um
enrolador de cabos que mantenha a tomada a pelo menos 60 mm do chao.

. Para evitar partidas acidentais, certifique-se de que o interruptor esteja na posigéo "Desligado”
antes de conectar a fonte de alimentacao.

. Nao force a ferramenta elétrica. Use a ferramenta elétrica correta para a sua aplicagédo. A
magquina realizara o trabalho melhor e com mais seguranga na velocidade para a qual foi
projetada. Nao use ferramentas elétricas para fins diferentes daqueles para os quais foram
concebidas.

Medidas de seguranca pessoal
@ . Utilize sempre equipamento de protegao individual (EPI) e 6culos de
@ (J @ seguranga ao trabalhar com a maquina ou realizar operagdes de
manutencgéo. Proteja seus olhos, pele e sistema respiratorio.
. Siga sempre as recomendacgdes do fabricante do detergente para o uso correto do produto.

. N&o toque na ponta do pulverizador com a mao enquanto estiver usando o aparelho.
. Nunca tente estancar ou desviar vazamentos de fluidos com qualquer parte do corpo.

Servico
Os reparos devem ser realizados somente por pessoal autorizado, utilizando acessérios e pecas de
reposigao originais, para evitar acidentes decorrentes de reparos inadequados.

Medidas de seguranca especificas para a lavadora de alta presséao
ATENGAO! NAO ligue a maquina a uma fonte de 4gua quente, pois isso reduzira

significativamente a vida util da bomba.
ATENGAO! Nunca utilize a maquina sem que ela esteja conectada a rede de agua.

. A fonte de alimentagao elétrica deste aparelho deve incluir um dispositivo de
corrente residual (DR) que interrompa o fornecimento se a corrente de fuga para a terra
exceder 30 mA durante 30 ms, ou um dispositivo de monitorizagao de aterramento.

o  Certifique-se de que todos os dispositivos de seguranga estejam funcionando corretamente
antes de usar o aparelho. NAO modifique nenhuma parte da lanca ou da unidade central da
maquina.
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e Aprenda a parar rapidamente a maquina em caso de mau funcionamento, perda de pressao,
etc. Familiarize-se com os controles.

e PERIGO de recuo! Ao pressionar o gatilho, a agua é expelida em alta presséo, gerando uma
forga de recuo na pistola de pulverizagdo. Segure sempre a pistola e a langa firmemente com
ambas as maos para manter o controle total em todos os momentos .

. Risco de explosao! Nunca pulverize liquidos inflamaveis (como gasolina, diluentes de tinta ou
solventes). Isso pode gerar explosées ou incéndios.

. Nao pulverize na diregéo de aparelhos elétricos ou cabos de energia.

¢ Nunca direcione o jato de agua para pessoas ou animais. O jato de alta

presséo pode causar ferimentos graves, cortes profundos ou cegueira. Ndo opere a

?Eﬂn magquina perto de outras pessoas, a menos que elas estejam usando equipamentos

de protecgéo individual (EPI) adequados.

e ATENGAO! Utilize somente detergentes biodegradaveis especificamente
recomendados para lavadoras de alta presséo. Nao utilize acidos, substancias alcalinas, agua
sanitaria, solventes ou liquidos inflamaveis. Esses produtos quimicos podem danificar as
vedagoes internas da bomba e causar ferimentos graves ou queimaduras quimicas pela
inalagdo do spray atomizado.

. N&o utilize o jato de alta presséao para limpar roupas ou calgados diretamente em si mesmo ou
em outras pessoas.

. Utilize sempre a trava de seguranca do gatilho para evitar acionamentos acidentais, mesmo

quando a pulverizagdo for interrompida por apenas alguns instantes.

ATENCAO! N3o utilize uma presséo que exceda a presséo de trabalho de qualquer um dos

componentes (mangueiras, conexdes, etc.). Certifique-se de que todos os equipamentos e

acessorios sejam dimensionados para suportar a pressao maxima de trabalho da unidade.

Mantenha a mangueira longe de objetos pontiagudos. Uma mangueira rompida pode causar

ferimentos. Inspecione a mangueira regularmente e substitua-a se estiver danificada. Nao

tente repara-la.

. Nao desconecte a mangueira de descarga de alta pressdo da maquina enquanto o sistema
estiver pressurizado. Para aliviar a pressao da maquina, desligue o fornecimento de agua e
energia elétrica e, em seguida, pressione o gatilho de 2 a 3 vezes.

. Nunca deixe o aparelho funcionando continuamente por mais de 1 minuto sem fluxo de agua. O
acumulo de calor danificara a bomba.

. Nunca utilize o aparelho sem que todos os componentes estejam devidamente conectados a
magquina (alga, conjunto da pistola/langa, bico, etc.).

. Nao utilize o aparelho se algum componente critico estiver danificado, incluindo o cabo de
alimentagédo, as valvulas de seguranga, a mangueira de alta pressao ou o conjunto da pistola
de pulverizagéo. As pegas danificadas devem ser substituidas apenas por pegas de reposigao
originais do fabricante em uma assisténcia técnica autorizada.

. A maquina possui isolamento duplo. Isso significa que ela esta equipada com

D dois tipos de isolamento completamente independentes que impedem o operador de

entrar em contato direto com partes metalicas energizadas. Essa medida representa o
mais alto grau de protegao contra choque elétrico.

Uso pretendido

A lavadora de alta pressao destina-se ao uso pessoal para operagdes ocasionais de
lavagem/limpeza de diversas superficies, veiculos, méveis de jardim e pequenas areas ao redor da
casa.

NAO FOI PROJETADO PARA USO INDUSTRIAL!

Preparativos para a operagao|

Conjunto

1. Conecte a mangueira de agua de alta pressdo a saida de agua pressurizada da maquina.

2. Conecte a langa de pulverizagdo ao conjunto da pistola. Antes de operar a maquina, certifique-
se de que a mangueira de abastecimento de agua nao tenha dobras ou torgdes.
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3. Monte o bocal ou quaisquer outros acessorios que vocé pretenda usar.
4. Conecte a maquina a rede de agua e a fonte de energia elétrica.

Montagem e utilizagao da garrafa de espuma

e Desligue o aparelho e certifique-se de que o sistema esteja completamente despressurizado
antes de trocar os bicos.

. Desaperte o reservatorio de detergente do conjunto do bico e encha-o com o detergente para
lavadora de alta pressao apropriado, seguindo a proporcéo de diluigdo indicada no rétulo do
fabricante. Aparafuse o reservatério de volta ao bico.

. Conecte o bico de detergente diretamente a extremidade da pistola ou langa de pulverizagao
(dependendo do sistema de engate rapido especifico do modelo). Certifiqgue-se de que o
engate esteja firmemente travado na posigéo correta.

e Ligue a maquina e aperte o gatilho para aplicar a espuma. Aplique o detergente de baixo para
cima para evitar que escorra rapidamente e para maximizar o tempo de agao do produto
quimico.

e  Deixe o detergente agir na superficie por 1 a 3 minutos, mas NAO deixe secar.

. Para enxaguar, desconecte o conjunto do bico de detergente e reconecte o bico ajustavel
padrédo para remover a espuma com agua limpa em alta presséo.

IMPORTANTE: Apds cada utilizagdo do bico de detergente, esvazie qualquer residuo de solugédo

quimica do frasco, encha-o novamente com agua limpa e ligue o acessério por 30 a 60 segundos.

Este processo remove os residuos de sabao dos canais internos e evita que o bico entupa ou fique

bloqueado.

Ajuste do jato

O angulo de pulverizagéo da langa pode ser ajustado girando a ponta do bico. Ele varia de um jato
estreito e de alto impacto a 0° a um jato em leque amplo a 60°. Um jato estreito exerce alta forga de
impacto na superficie a ser limpa e proporciona resultados maximos para limpeza profunda em
areas concentradas. No entanto, esse tipo de jato deve ser usado com cautela, pois pode danificar
certas superficies. Um jato em leque amplo distribui o impacto da agua por uma area maior,
proporcionando excelente agédo de limpeza com menor risco de danos a superficie. Grandes areas
podem ser limpas mais rapidamente usando esse padréo de jato.

Angulo de pulverizagéo

O impacto maximo é gerado quando a agua atinge a superficie perpendicularmente (em um angulo
de 90°). No entanto, isso pode fazer com que particulas de sujeira se incrustem na superficie,
comprometendo ou dificultando os resultados de limpeza desejados. O angulo ideal para pulverizar
agua sobre uma superficie a ser limpa é de 45°.

Distancia da superficie de limpeza

Outro fator que determina a forga de impacto da agua € a distancia entre o bocal e a superficie a
ser limpa. A forca de impacto da &gua aumenta a medida que o bocal se aproxima da superficie a
ser limpa.

Como evitar danificar superficies

1. Danos a superficie ocorrem quando a forga de impacto da agua excede a dureza da superficie. A
forga de impacto pode ser variada ajustando trés elementos: o padréo de pulverizagéo, o angulo
e a distancia da ponta do jato. Nunca use um jato fino e concentrado em uma superficie
suscetivel a danos (por exemplo, janelas). A maneira mais segura de evitar danos as superficies
é seguir estas etapas:
Antes de acionar a pistola, ajuste o bico para um jato em leque amplo.

2. Posicione o bocal a aproximadamente 1,5 metros (4 a 5 pés) de distancia e em um angulo de 45°
em relacéo a superficie a ser limpa e, em seguida, aperte o gatilho.

3. Ajuste o padrao de pulverizagdo e a distancia até a superficie a ser limpa, até obter a eficiéncia
desejada sem danificar a superficie.
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ATENGAO! EM CASO DE RUIDO ANORMAL DURANTE O FUNCIONAMENTO, PARE
A A FERRAMENTA IMEDIATAMENTE E ENTRE EM CONTATO COM UMA
ASSISTENCIA TECNICA AUTORIZADA PARA INSPEGAO E REPAROS.
1. Preparacéo da superficie
Isso é feito removendo os objetos da area a ser limpa e verificando se as portas e janelas estao
bem fechadas.
2. Lavagem de Alta Pressao
O préximo passo € a limpeza com jato de agua de alta presséo para remover qualquer vestigio de
detritos ou sujeira da superficie. Antes de acionar o gatilho, ajuste o bico para um jato amplo e, em
seguida, adapte-o progressivamente ao jato desejado.
3. Desligando o aparelho
e Desligue o motor e, em seguida, feche o registro de agua.
. Apos desligar o motor e o abastecimento de agua, despressurize o sistema apertando o
gatilho 2 a 3 vezes.
ATENGAO! NUNCA desligue o fornecimento de agua antes de parar o motor. Risco

de danos a bomba ou ao motor.
ATENCAO! NUNCA desconecte a mangueira de descarga de alta pressao da
maquina enquanto o sistema estiver pressurizado.

Limpeza e manutencao

A ATENGAO! Antes de qualquer intervengdo no equipamento, desligue-o da tomada.
Limpeza de bicos

Um bico entupido ou parcialmente entupido pode causar uma redugéo significativa no fluxo de agua

e fazer com que a unidade pulse durante a pulverizagéo. Para limpar o bico:

. Feche o registro de agua. Alivie a pressdo dentro da mangueira apertando o gatilho 2 a 3
vezes.

e  Desconecte o conjunto da langa.

. Gire o bico para a posigao de jato fino tipo lapis.

. Utilize a ferramenta de limpeza fornecida ou um clipe de papel desdobrado, inserindo-o no
orificio do bocal e movendo-o para frente e para tras para remover os detritos. Remova os
detritos restantes enxaguando com agua da mangueira de jardim no sentido inverso por 30 a
60 segundos.

Limpeza geral

. Limpe regularmente o equipamento com um pano macio, de preferéncia apoés cada utilizagao.
Se a sujidade persistir, utilize um pano humedecido numa solugéo de agua e sabao neutro.

. NAO utilize solventes (como gasolina e seus derivados, ou &lcool), pois estes podem danificar
as pecas de plastico.

Manutengéao

Nossos equipamentos foram projetados para operar por longos periodos com o minimo de manutengao.
O funcionamento continuo e satisfatério depende do cuidado adequado com as ferramentas e da
limpeza regular, conforme as instrugdes acima.

Armazenar

. Sempre limpe a carcaga da ferramenta com um pano levemente umedecido em agua com
sabao antes de guarda-la.

e  Guarde a lavadora de alta press@o em local inacessivel a criangas, em posicao estavel e
segura, em local fresco e seco, evitando temperaturas excessivamente altas ou baixas. Nao
guarde a lavadora de alta pressao ao ar livre ou em temperaturas abaixo de zero. A bomba
podera ser seriamente danificada.

. Proteja a ferramenta elétrica da luz solar direta e, se possivel, guarde-a em um local escuro.
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A garantia cobre todos os materiais dos componentes e defeitos de fabricagéo, excluindo, entre
outros:

Componentes sujeitos a desgaste devido ao uso normal (escovas de carvéo, rolamentos,
cabos, etc.) ou acessorios.

Defeitos causados por operagao, manutengéo e armazenamento inadequados, modificagdes
nao autorizadas feitas no equipamento e custos de transporte.

Danos materiais e lesdes pessoais resultantes do uso inadequado do equipamento.

Danos causados por liquidos, penetragéo excessiva de poeira, destruigdo intencional ou uso
inadequado (para fins para os quais este equipamento nao foi projetado), etc.

Este produto é classificado como Equipamento Elétrico e Eletrénico (EEE). De acordo com a
Diretiva 2012/19/UE, é proibido eliminar Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE)
como residuos municipais ndo triados. Estes podem afetar o ambiente e a saide humana devido a
presenca de substincias perigosas. Por favor, devolva os REEE a um centro de recolha e

B cciclagem autorizado.
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